
27O zi fericit`O zi fericit`

www.po l i t i a r omana . r o / r e v i s t a _po l i t i e i /

Pub l i c a ] i e f onda t` \ n 1939 . S e r i e nou` . Anu l XX I I I

2013

Iunie-Iulie

36
pagini

1 Iunie, timpul copil`riei,
timpul devenirii



32

“Dragi colegi,
Stimaţi profesori şi părinţi,

Sunt onorat să salut o nouă generaţie de poliţişti. Bine aţi venit în
rândul marii familii a Poliţiei Române!

Absolvirea unei noi pro-
moţii a Şcolilor de Agenţi de
Poliţie din Poliţia Română şi
ceremonia de acordare a
gradului profesional de agent
de poliţie reprezintă un mo-
ment important, plin de
emoţie, dar şi de responsabil-
itate, pentru toţi cei care şi-au
ales să urmeze această fru-
moasă carieră.

Poliţia Română este o in-
stituţie puternică, modernă,
un partener de încredere care
a demonstrat că îşi face dato-
ria de fiecare dată, cu onoare,
pentru a veni în întâmpinarea
nevoilor cetăţenilor, în slujba
cărora suntem.

Vreau să ştiţi că Poliţia Română vă primeşte
în rândurile ei cu multă speranţă şi vă cer să fiţi
fermi, intransigenţi, să aplicaţi toate cunoştinţele
deprinse pe băncile şcolii, să daţi dovadă de
promptitudine şi profesionalism în misiunile care
vă vor fi încredinţate.

Cea mai importantă resursă a Poliţiei Române este POLIŢISTUL.
Eficienţa Poliţiei Române în a asigura un climat de ordine şi linişte
publică cetăţenilor este condiţionată de modul în care poliţistul român
îşi îndeplineşte atribuţiunile.

Sunteţi tineri şi entuziaşti la început de drum. Sunt încrezător că
veţi avea puterea să depăşiţi greutăţile inerente oricărui început de
carieră. Veţi avea tot sprijinul meu pentru a vă afirma profesional şi a

performa în specialităţile şi în unităţile unde veţi fi încadraţi. Dar vă cer
să fiţi uniţi şi să fiţi mândri că sunteţi poliţişti din Poliţia Română!

Distinşi profesori, sunt convins că şi această promoţie, odată intrată
în activitate, va fi o promoţie exemplară, iar cunoştinţele acumulate în
anii de studii vor constitui, în final, un plus de valoare pentru Poliţia

Română. Doresc să vă mulţumesc pentru modul în care v-aţi în-
deplinit misiunea de a forma noi poliţişti.

Le mulţumesc membrilor familiilor care au fost alături de noii
colegi şi îi asigur că, deşi munca de poliţie nu se duce niciodată
în condiţii ideale, depun toate eforturile pentru îmbunătăţirea lor.

Dragi colegi, vă aşteaptă în faţă o carieră frumoasă, dar difi-
cilă. Să vă faceţi datoria, să vă îndepliniţi cu onestitate şi profe-
sionalism atribuţiunile conferite de legi şi regulamente şi vă
garantez că veţi avea satisfacţia de a fi câştigat respectul cetăţea-
nului.

Cu prilejul acordării gradului profesional de agent de poliţie vă fe-
licit şi vă urez mult succes în cariera pe care aţi ales-o.”

INSPECTOR GENERAL
AL POLIŢIEI ROMÂNE
chestor general de poliţie

dr. Petre TOBĂ

Ca simbol al naţiunii române, trico-
lorul poate fi admirat la începutul secolu-
lui al XIX-lea, o dată cu Revoluţia lui
Tudor Vladimirescu, în timpul căreia se
acordă pentru prima dată semnificaţii cu-
lorilor: Albastrul cerului — Libertate, Gal-

benul holdelor — Dreptate, Roşul sângelui
— Frăţie.

Tricolorul simbolizează libertatea în
timpul Revoluţiei de la 1848 şi unitatea
în timpul Unirii lui Cuza din 1859.

În forma pe care o are şi în prezent,
drapelul a fost adoptat în timpul domniei
regelui Carol I, la 1867, însufleţindu-i pe
ostaşii care aduc independenţa României,
la 1877, spre el privind cu speranţă
românii care au crezut în libertate, au lup-
tat pentru ea, încununându-şi visul la
1918.

Tricolorul a onorat militarii români

căzuţi la datorie în al doilea râzboi mon-
dial.

Drapelul ne alină şi ne sprijină în
suferinţă, transformându-se în sentiment
înalt, definitoriu, atunci când se între-
pătrunde cu momente deosebite, înălţă-

toare din viaţa românilor şi din destinul
ţării.

Primul decret care statua tricolorul ca
steag naţional poartă data de 14 iunie
1848, în vremea domnitorilor Alexandru
Dimitrie Ghica şi Mihai Sturdza, când
steagurile Principatelor aveau câte două
culori: în Ţara Românească galben şi al-
bastru, iar în Moldova, roşu şi albastru.

Alexandru Ioan Cuza a consfinţit tri-
colorul, prin decretul din 1861, ca drapel
oficial al Principatelor Unite, arătând
despre acesta că: „Steagul este familia,
ogorul fiecăruia, casa în care s-au născut

părinţii şi unde se vor naşte copiii
voştri. Steagul este, încă, simbolul de-
votamentului, credinţei, ordinei şi al dis-
ciplinei ce reprezintă oastea”.

Rămas în forma pe care o are şi
astăzi, încă din timpul domniei regelui
Carol I, drapelului i-au fost interzise
însemnele regalităţii şi ale regatului, în
anul 1948, când regimul comunist a
aşezat pe tricolor o stemă cu elemente de
origine sovietică, îndepărtată, la rândul
ei, în Decembrie 1989. Proclamată prin
Legea nr. 96/1998, Ziua Drapelului
Naţional se sărbătoreşte, în fiecare an, la
data de 26 iunie.

Pe câmpurile de luptă, ca dovadă de
patriotism, în competiţiile sportive sau ca
însemn al statului, tricolorul îi însu-
fleţeşte pe români de aproape două seco-
le. Timp în care, clipă de clipă, ne-a
reamintit despre valorile perene care
ne-au definit de-a lungul întregii noastre
istorii pe aceste meleaguri.

Nicuşor DULGHERU
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La început de drum

Îşi verifică încă o dată ţinuta, aştepând cu
emoţie momentul în care vor deveni poliţişti.
Sunt cei 92 de absolvenţi ai Şcolilor de Agenţi
de Poliţie ,,Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca
şi ,,Vasile Lascăr” Câmpina, care, în prima zi
a lunii iulie, au participat la ceremonia de
primire a gradului profesional de agent de
poliţie.

Absolvenţii s-au pregătit temeinic, timp de
doi ani. Şeful promoţiei de la Şcoala de Poliţie
din Câmpina, agentul de poliţie Rusu Ionuţ-
Petrică, a absolvit cu media 9,88, iar şefa de
promoţie a Şcolii de la Cluj-Napoca, agent de
poliţie Princoschi Andreea — Larisa, a absolvit
cu media 9,69.

În curând, vor fi repartizaţi în structurile
operative ale Poliţiei Române.

Cu această ocazie, inpectorul general al
Poliţiei Române le-a transmis următorul
mesaj:
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”Litoral 2014”
Din dispozi ţ ia domnului

viceprim-ministru pentru securitate
naţională, ministrul Afacerilor In-
terne, Gabriel Oprea, peste 800 de
angajaţi ai Ministerului Afacerilor
Interne vor acţiona pentru prevenirea
şi combaterea faptelor antisociale pe
litoralul Mării Negre, în cadrul ope-
raţiunii”Litoral 2014”.

În aplicarea acestui ordin, 400 de
poliţişti, 300 de jandarmi, 100 de
pompieri și poliţişti de frontieră se
vor afla, zilnic, în misiune, până la
sfârşitul sezonului estival.

Totodată, de la 1 iulie a.c., în
sprijinul forţelor Ministerului Aface-
rilor Interne din judeţul Constanţa
vor fi detaşaţi lunar, de la alte struc-
turi teritoriale, câte 33 de poliţişti
pentru lunile iulie şi august. În
funcţie de evoluţia situaţiei opera-
tive, dispozitivul de menţinere a or-
dinii şi siguranţei publice poate fi su-
plimentat.

�

Prin prezenţa în teren a efec-
tivelor suplimentare de poliţişti, jan-
darmi şi poliţişti de frontieră, Minis-
terul Afacerilor Interne îşi propune
să asigure tuturor celor aflaţi pe
litoral un climat de siguranţă publică
ridicat.

În Delta Dunării şi la Marea Nea-
gră, Poliţia de Frontieră Română va
acorda atenţie deosebită controlului
navelor şi al ambarcaţiunilor,
căutării şi salvării vieţilor omeneşti
pe mare (misiuni de tip "search and
rescue"), protecţiei obiectivelor
aflate în zona de competenţă, res-
pectării normelor privind ordinea şi
siguranţa navigaţiei în zona de com-
petenţă etc.

De asemenea, poliţiştii rutieri vor
asigura monitorizarea şi fluidizarea
traficului rutier, aceştia urmând să
organizeze şi să desfăşoare acţiuni
preventive pentru combaterea con-
ducerii autovehiculelor cu viteză ex-
cesivă pe drumurile ce asigură acce-
sul turiştilor către şi dinspre litoral.

În funcţie de evoluţia situaţiei
operative, poliţiştii rutieri vor fi spri-
jiniţi în activitatea proprie de către
elicopterele Inspectoratului General
de Aviaţie al M.A.I. care vor asigura
monitorizarea traficului rutier pe
drumurile utilizate de turişti.

Prima serie formată din şase poliţişti
români, cunoscători de limba bulgară, va fi de-
taşată, în perioada 1 iulie — 31 iulie, în staţiunile
turistice din Bulgaria, pentru a-i consilia şi a le
acorda sprijin cetăţenilor români care aleg să-
şi petreacă vacanţa pe teritoriul acestei ţări. În
acest sezon, la solicitarea autorităţilor bulgare,
poliţiştii români vor fi prezenţi şi în staţiunea
Balcic.

La data de 1 iulie, şi-a început misiunea în
Bulgaria, în Albena, Nisipurile de Aur şi
Balcic, prima serie de poliţişti români. Trei
poliţişti din Teleorman şi câte unul din Dâm-
boviţa, Sibiu şi Timiş s-au deplasat în Bulgaria
pentru a-şi începe misiunea.

În acest sezon, la solicitarea autorităţilor
bulgare, faţă de perioadele anterioare, numărul
poliţiştilor a fost suplimentat cu câte doi pe
serie, întrucât activităţile comune cu poliţiştii
bulgari vor fi desfăşurate şi în staţiunea Balcic.

Este al cincilea an în care se organizează
asemenea misiuni, activităţile anterioare bu-
curându-se de apreciere din partea turiştilor
români care au avut astfel posibilitatea de a se
adresa direct poliţiştilor români pentru
soluţionarea unor probleme, deşi se aflau pe
teritoriul altui stat.

Reamintim faptul că, la data de 28 iunie
2010, la Giurgiu, şeful Poliţiei Române,
chestor general de poliţie Petre Tobă, şi secre-
tarul general al Ministerului de Interne al Re-
publicii Bulgaria, au semnat „Regulile privind

realizarea controalelor rutiere comune în zona
de frontieră, precum şi a misiunilor de patru-
lare comune a autorităţilor competente din
România şi Republica Bulgaria în vederea
asigurării ordinii şi liniştii publice”.

Poliţişti din cele două state acţionează în
patrule comune în scopul asigurării ordinii şi
liniştii publice. De asemenea, cooperează şi
acordă asistenţă în cadrul activităţilor specifice,
relaţionând îndeosebi cu cetăţeni ai propriului
stat.

Activităţile de patrulare în comun au loc,
îndeosebi, pe perioada sezonului turistic (atât
vara, cât şi iarna) în zonele în care se de-
plasează turişti români şi bulgari.

În această vară, poliţiştii români vor des-
făşura activităţi comune cu poliţiştii bulgari în
cadrul unor patrule de ordine şi siguranţă publi-
că, pe raza staţiunilor turistice Nisipurile de
Aur, Albena şi Balcic din Bulgaria.

Pe durata misiunii, poliţiştii români vor
acţiona în uniformă şi vor executa activităţi de
patrulare împreună cu poliţişti bulgari, în pa-
trule mixte.

De asemenea, poliţiştii detaşaţi au rolul de
a-i consilia şi de a le acorda sprijin cetăţenilor
români aflaţi pe teritoriul bulgar.

Misiunea poliţiştilor români se va desfăşura
în două serii, respectiv 1 iulie — 31 iulie şi 1 au-
gust - 31 august, în fiecare dintre cele trei staţi-
uni urmând să acţioneze câte doi poliţişti
români pe durata fiecărei serii.

Bacalaureat în siguranţă
În ziua de 30 iunie, au debutat

probele scrise ale Bacalaureatului
2014. Peste 3.100 de poliţişti sunt an-
grenaţi, suplimentar faţă de dispozi-
tivul curent, pentru asigurarea unui
examen corect, în linişte.

Pentru prevenirea evenimentelor
negative şi asigurarea desfăşurării în
condiţii de corectitudine şi siguranţă
a examenelor, pe lângă dispozitivul
curent, zilnic, acţionează peste 3.100
de poliţişti.

Din totalul efectivelor supli-
mentare care vor asigura măsurile specifice în zona unităţilor de învăţământ, a centrelor de
examen şi a centrelor de corectare, 2.221 de poliţişti sunt de la ordine publică, 678 de la ru-
tieră, iar 271 poliţişti judiciarişti.

Poliţiştii vor acţiona pentru a depista şi lua măsurile legale faţă de persoanele care, prin
comportamentul sau activităţile pe care le desfăşoară, afectează corectitudinea examenelor,
precum şi climatul de siguranţă publică. În acest sens, unităţile unde au loc examenele sau
sunt organizate centre de corectare sunt incluse în itinerariile de patrulare.

De asemenea, poliţiştii rutieri vor acţiona pentru fluidizarea traficului rutier, prevenirea
accidentelor rutiere, precum şi a ambuteiajelor.

C.I.R.P.

Poliţişti români în misiune,
în staţiunile turistice din Bulgaria

Peste 220 de persoane urmărite în
temeiul legii de autorităţile române şi
italiene au fost localizate, arestate şi
predate, în urma semnării de către
şeful Poliţiei Române şi şeful Poliţiei
de Stat Italiene a unui protocol de co-
laborare.

La data de 21 ianuarie a.c., şeful
Poliţiei Române, chestor general
Petre Tobă, şi prefectul Alessandro
Pansa, şeful Poliţiei de Stat şi direc-
tor general al Siguranţei Publice din
Republica Italiană, au semnat la Bu-
cureşti ”Protocolul de colaborare
între Inspectoratul General al Poliţiei
Române şi Departamentul de Sigu-

ranţă Publică din cadrul M.A.I. Italia, pentru prevenirea crimi-
nalităţii, localizarea şi prinderea urmăriţilor internaţional şi con-
stituirea unor echipe comune de lucru”.

De la semnarea protocolului, în urma intensificării acti-
vităţilor de cooperare poliţienească, au fost localizate şi arestate
221 de persoane urmărite la nivel internaţional, respectiv 47 de
persoane care au fost predate către autorităţile italiene şi 174 de
persoane urmărite de autorităţile române care au fost preluate
din Italia.

Din totalul de 47 de persoane predate de autorităţile italiene,
3 au fost cetăţeni italieni, restul fiind cetăţeni români, iar dintre
cele 174 de persoane urmărite la nivel internaţional preluate din
Italia, 172 sunt cetăţeni români, un cetăţean bulgar şi un cetăţean
albanez.

Protocolul de colaborare a fost semnat cu ocazia vizitei de
lucru pe care delegaţia Poliţiei Italiene a avut-o la sediul In-
spectoratului General al Poliţiei Române.

Prin acest Protocol, s-a instituit ca metodă de lucru, pentru
localizarea şi prinderea urmăriţilor internaţional de interes reci-
proc, crearea unei echipe comune de lucru italiano - române.
Aceasta presupune schimb de informaţii, o analiză comună a in-
formaţiilor obţinute, precum şi operaţiuni şi activităţi comune
pentru localizarea şi prinderea urmăriţilor italieni în România şi
a urmăriţilor internaţional români în Italia.

Din partea română, grupul de
lucru este coordonat de Centrul de
Cooperare Poliţienească Internaţio-
nală din cadrul Inspectoratului Gene-
ral al Poliţiei Române. Din subuni-
tatea română fac parte Direcţia de In-
vestigaţii Criminale, Direcţia de
Combatere a Criminalităţii Organi-
zate, Direcţia de Investigare a
Fraudelor, Direcţia de Poliţie Trans-
porturi, Direcţia Arme, Explozivi şi
Substanţe Periculoase, Direcţia Ru-
tieră şi Unitatea Centrală de Analiză
a Informaţiilor, direcţii care sunt
sprijinite de Direcţia Operaţiuni Spe-
ciale.

� La sfârşitul lunii ianuarie a.c., în urma colaborării
poliţiştilor Biroului Urmăriri din cadrul I.P.J. Iaşi şi Biroului
Sirene din cadrul Centrului de Cooperare Poliţienească Inter-
naţională — I.G.P.R. cu autorităţile italiene, s-a reuşit depistarea
şi reţinerea, pe teritoriul Italiei, a lui Emanuel Narcis I., din co-
muna Ion Neculce, judeţul Iaşi, care se sustrăgea executării
pedepsei de 18 ani închisoare pentru comiterea infracţiunii de
omor calificat. În baza mandatului de executare a pedepsei cu
închisoare, bărbatul a fost predat de autorităţile italiene, în
favoarea României.

� La data de 5 iunie a.c., Poliţia Română a predat unei es-
corte a autorităţilor judiciare italiene un cetăţean italian, de 65 de
ani, urmărit internaţional pentru infracţiuni economice. Bărbatul
a fost depistat, la data de 16 mai a.c., de poliţiştii de investigaţii
criminale din Ilfov, cu sprijinul ataşatului de afaceri interne al
României în Italia, în localitatea Frumuşani, judeţul Călăraşi.
Acesta era urmărit internaţional de autorităţile judiciare italiene
pentru comiterea de infracţiuni economice, fiind considerat unul
dintre cei mai periculoşi 100 de infractori din lista Ministerului
de Interne Italian.

Prinderea şi arestarea celui în cauză pe teritoriul României
reprezintă rezultatul cooperarii foarte bune dintre Poliţia
Română şi Departamentul de Siguranţă Publică Italian.

La invitaţia Poliţiei Olandeze, doi
poliţişti români au desfăşurat o misiune
operativă la Alkmaar, cu ocazia Festi-
valului Indian de Vară. Şi această misi-
une s-a bucurat de apreciere din partea
autorităţilor olandeze nefiind înregis-
trate evenimente deosebite în care să fie
implicaţi cetăţeni români.

În baza Proiectului Programului de
lucru privind cooperarea dintre România
şi Olanda 2014-2015, Poliţia Olandeză a
transmis o invitaţie Poliţiei Române de a

desfăşura o misiune operativă, la Alk-
maar.

Doi poliţişti români, cu experienţă în
prevenirea şi combaterea furturilor din
buzunare, au acţionat în echipe mixte, în
perioada 13-16 iunie a.c., pe durata des-
făşurării Festivalului Indian de Vară.

Misiunea poliţiştilor români a avut
ca scop sprijinirea autorităţilor olandeze
pentru asigurarea măsurilor de ordine
publică pe durata evenimentului la care
au participat aproximativ 16.000 de oa-

meni.
Aceasta este cea de-a doua misiune

organizată în baza Proiectului Progra-
mului de lucru privind cooperarea din-
tre România şi Olanda 2014-2015,
prima având loc în perioada 25-27
aprilie a.c., la Amsterdam, cu ocazia
Zilei Regilor, eveniment la care au
participat aproximativ 1.000.000 de
persoane.

Autorităţile olandeze au apreciat mi-
siunea desfăşurată de poliţiştii români.

Cooperare poliţienească româno-italiană

Misiune operativă în Olanda



români, care au reliefat că este im-
portant acest schimb de experienţă,
pentru ca, ulterior, colaborarea în mi-

siuni să fie din ce în ce mai bună.
Şeful Serviciului de Acţiuni Speciale
al I.P.J. Harghita, comisarul şef Vasile
Grecu, a subliniat că aceste stagii de
pregătire au loc în special pentru ar-
monizarea tacticilor folosite de toate
structurile din ţară: „De nenumărate
ori executăm acţiuni comune şi atunci
este benefic ca toţi luptătorii, indife-
rent de structură, să ştie acelaşi lucru
şi să procedeze în acelaşi fel”.

Agenţii americani au auzit despre
pistoalele Carpaţi, de fabricaţie

românească, faimoase cândva, acum
scoase treptat din dotarea structurilor
Poliţiei Române şi înlocuite cu pis-

toale Glock, pe
care au dorit să
le încerce. Ca să
le facă pe plac,
poliţiştii harghi-
teni au împrumu-
tat două pistoale
Carpaţi de la alte
structuri.

Stagiul de pre-
gătire a fost un real succes, ameri-
canii au fost încântaţi să execute
trageri cu pistolul nostru Carpaţi, dar

mai ales pentru că au învăţat de la
poliţiştii români elemente noi de tac-
tică, tehnică şi intervenţie, pe care le

vor utiliza în pregătirea
lor şi a colegilor. La fel
de încântaţi s-au arătat
oaspeţii americani în
momentul în care au
primit din partea şefului
IPJ Harghita, chestorul
Radu-Sandu Moldovan,
diplome de participare la
stagiul de pregătire, iar
din partea reprezen-
tanţilor I.G.P.R., câte un
exemplar al Revistei
„Poliţia Română” şi un
album de prezentare al
României, editat în
limba engleză, precum şi

o plachetă.

Roxana GHEORGHIU PAP

Luptătorilor români li s-au alătu-
rat Bryan Strother şi Gavin Lindsey,
directori adjuncţi pe probleme de se-
curitate la Ambasada SUA la Bu-

cureşti, şi Deàk Szilàrd lucrător în
cadrul serviciului de securitate al
aceleiaşi ambasade.

Scopul acestui stagiu, la care au
participat aproximativ 80 de luptători,
a constat în armonizarea tacticilor
folosite de serviciile pentru acţiuni

speciale din diferite zone.
La exerciţiul demonstrativ, oas-

peţii americani au apreciat faptul că
se pot antrena alături de luptătorii

români, precizând că sunt impresion-
aţi de profesionalismul acestora.
„Acestea nu sunt armele cu care sun-
tem obişnuiţi, dar este foarte impor-
tant să testăm diferite tipuri de arme
şi apreciem sincer oportunitatea care
ne-a fost oferită de a ne antrena îm-

preună şi să învăţăm tehnici necunos-
cute până acum, pe care le vom încor-
pora în pregătirea noastră, acasă. Sun-
tem impresionaţi de calitatea
pregătirii băieţilor de aici, din Poliţia
Română, în general, nimeni nu este
mai bun ca ei. Sunt realmente buni.
Lucrăm foarte bine împreună, este o
plăcere” — a afirmat Bryan Strother.
La rândul său, Gavin Lindsey a de-
clarat: „Este o diferenţă mare între
armele pe care le folosim noi, în
SUA. Cele de aici sunt adaptate tehni-
cilor care se utilizează în România.
Sunt câteva tehnici asemănătoare cu
acelea pe care le folosim şi noi în
SUA, în antrenamentele noastre, al-
tele sunt diferite, altele sunt noi, iar
unele necesită multă improvizaţie.
Este, evident, un antrenament care ne
lărgeşte orizontul, poliţiştii români
sunt foarte buni, sunt profesionişti,
sunt experimentaţi, este pentru noi un
program de pregătire profesionist”.

Luptătorii români şi colegii lor din
SUA au executat exerciţii diverse,
privind protecţia unor persoane, ar-
mamentul folosit fiind pistolul mi-
tralieră AK 47 şi pistolul Glock.

Stagiul de pregătire de la Miercurea
Ciuc a fost apreciat şi de luptătorii

“Poli]i[tii români sunt foarte buni, sunt profesioni[ti, sunt experimenta]i!
Stagiul de pregătire pentru perfecţionarea deprinderilor

de executare a tragerilor speciale cu armamentul de infanterie
specifice structurilor de intervenţie, organizat de I.P.J.
Harghita, cu sprijinul Inspectoratului General al Poliţiei
Române şi al Corpului Naţional al Poliţiştilor, s-a desfăşurat
în perioada 16-19 iunie a.c., în poligonul aparţinând unităţii
militare de vânători de munte din Miercurea Ciuc, amplasat în

zona Subpădure. La activităţi au participat echipe din cadrul

Serviciului de Intervenţii şi Acţiuni Speciale al I.G.P.R.,
Oficiului Naţional pentru Protecţia Martorilor, Serviciilor de
Acţiuni Speciale de la Direcţia Generală de Poliţie a Munici-
piului Bucureşti şi de la Inspectoratele de Poliţie Judeţene
Alba, Bacău, Braşov, Cluj, Galaţi, Hunedoara, Harghita,
Mureş, Iaşi, Neamţ, Satu Mare şi Timiş, Şcolile de Agenţi de
Poliţie Câmpina şi Cluj Napoca şi Unitatea Militară de Vână-
tori de Munte din Miercurea Ciuc.
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Calendarul activităţilor sportive-
cuprinse în agenda etapei finale a Campi-
onatului de Atletism şi Cros al Ministeru-
lui Afacerilor Interne, desfăşurat la Cluj-
Napoca, în perioada 4-5 iunie a.c.- a debu-
tat cu festivitatea de deschidere, onorată
cu prezenţa de către oficialităţi locale şi
reprezentanţi ai armelor Ministerului
Afacerilor Interne.

200 de sportivi, angajaţi ai structurilor
centrale şi teritoriale ale M. A. I. au intrat
în competiţie în diverse probe sportive.

Pe stadionul ,,Cluj- Arena”, 79 de
poliţişti şi-au demonstrat abilităţile,
obţinând performanţe remarcabile.

Evenimentul a fost organizat pe două
paliere: masculin (trei grupe de vârstă, res-
pectiv până la 35 de ani, între 36-45 de ani

şi peste 45 de ani) şi feminin (două
grupe de vârstă, respectiv până la 30 de
ani şi peste 30 de ani), probele fiind
cele de 60 metri, 100 metri, 800
metri, 1500 metri - la aruncarea
greutăţii şi săritura în lungime la
atletism, respectiv 2000 metri, 3000
metri, 4000 metri şi 6000 metri - la
cros.

Festivitatea de premiere, ce a avut
loc la data de 5 iunie a.c., a constituit
un prilej de bucurie pentru sportivii

din cadrul Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Cluj, aceştia ocupând două
locuri pe podium, la probele individuale.
O medalie de aur s-a obţinut la proba de
aruncare a greutăţii de către un poliţist
din cadrul Serviciului pentru Acţiuni
Speciale şi o medalie de bronz - la proba
de 800 de m, de către o poliţistă din
cadrul Secţiei 3 Poliţie Cluj-Napoca.
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În Parcul Central,

Poliţiştii, alături de cei mici
Pentru cei peste 1.000 de copii care au intrat, de ziua lor, în mini-

orăşelul din Parcul Central al municipiului Cluj-Napoca, întâlnirea cu
poliţiştii şi cu alţi reprezentanţi ai instituţiilor statului a fost de bun augur.

Curioşi din fire, micuţii s-au prins în diverse jocuri, au aflat cu ce

se ocupă oamenii legii, asistând cu răsuflarea tăiată la demonstraţiile
mascaţilor. La standul Poliţiei, simpaticii beneficiari ai acestui demers
au învăţat semnificaţia indicatoarelor rutiere pe care le pot întâlni pe
stradă, au condus maşinuţele electrice, sub supravegherea poliţiştilor şi

voluntarilor Inspectoratului Poliţiei Judeţului Cluj.
La sfârşitul traseului, puştii au primit câte un “permis de condu-

cere”.Astfel, cu...acte în regulă, aceştia au avut “acces” la maşina Ser-
viciului Rutier, unde s-au jucat cu sirena, girofarul şi au “restabilit or-
dinea” în traficul rutier, dând indicaţii prin staţie. De asemenea, crimi-
naliştii le-au “dezvăluit” celor mici câteva dintre tainele meseriei.

Formarea conştiinţei sociale a copiilor, informarea acestora despre
rolul instituţiilor statului, precum şi încurajarea tinerei generaţii spre
acţiuni de voluntariat reprezintă doar câteva dintre obiectivele unui
proiect educativ de anvergură, pliat pe exigenţele societăţii europene.

Lena MITROI

Un oaspete special
La data de 3 iunie a.c., Inspectoratul de Poliţie Judeţean Cluj a primit cu

bucurie vizita domnului comisar Ciprian Sora, campion mondial în Muay
Thai, în cadrul unei întâlniri de lucru, având ca temă pregătirea fizică a
poliţiştilor.

Dialogul purtat s-a axat pe metodele de eficientizare a pregătirii fizice
a poliţiştilor, noile tehnici de autoapărare, precum şi pe importanţa par-
ticipării la competiţiile sportive de masă organizate la nivelul Ministerului
Afacerilor Interne.

Campionatul de Atletism şi Cros al Ministerului Afacerilor Interne,

Cu performanţe deosebite

Poliţia Română continuă activităţile de
verificare a legalităţii operaţiunilor cu pro-
duse cerealiere şi de panificaţie. În luna mai
a.c., poliţiştii au constatat 252 de infracţiuni,
au aplicat peste 7.600 de sancţiuni contra-
venţionale şi au suspendat sau oprit activi-
tatea la 7 unităţi de morărit şi panificaţie. De
la declanşarea acţiunii din acest an, respectiv

din luna februarie până în prezent, Poliţia
Română a constatat 961 de infracţiuni, a apli-
cat peste 31.000 de sancţiuni contra-
venţionale şi a suspendat sau oprit activitatea
la 32 de unităţi de morărit şi panificaţie.

În cursul lunii mai, Poliţia Română a
efectuat aproape 15.000 de controale în
domeniul operaţiunilor cu produse cerealiere
şi de panificaţie. Dintre acestea, peste 3.500
au fost la societăţi comerciale, aproximativ
2.200 la persoane fizice, iar peste 9.000 au
vizat mijloace de transport.

Activităţile derulate au fost dispuse de
şeful Poliţiei Române, chestor general Petre
Tobă, şi au ca scop prevenirea şi combaterea
ilegalităţilor ce se comit în domeniul produ-
cerii, prelucrării, depozitării şi comercializării
produselor cerealiere şi de panificaţie.

Poliţiştii au constatat, în ultima lună, 252
de infracţiuni, dintre care 182 prevăzute de
Legea nr. 241/2005 pentru prevenirea şi com-
baterea evaziunii fiscale şi 7 prevăzute de
Legea nr.8/1996 privind dreptul de autor şi
drepturile conexe, fapte de comiterea cărora
sunt bănuite 240 de persoane.

Pentru neregulile constatate, poliţiştii au
aplicat 7.667 de sancţiuni contravenţionale,
dintre care 1.289 la Legea 12/1990 privind
protejarea populaţiei împotriva unor activităţi
comerciale ilicite, 10 la O.U.G. 12/2006 pen-
tru stabilirea unor măsuri de reglementare a
pieţei pe filiera cerealelor şi a produselor
procesate din cereale, restul fiind aplicate

pentru alte abateri. Valoarea totală a sancţiu-
nilor aplicate este de peste 3.000.000 de lei.

În cadrul dosarelor penale sau ca urmare
a constatării contravenţiilor au fost in-
disponibilizate sau ridicate în vederea con-
fiscării bunuri în valoare totală de peste
460.000 de lei.

De asemenea, au fost confiscate sau in-
disponibilizate 7 mij-
loace de transport, iar în
urma neregulilor con-
statate, a fost suspendată
sau oprită activitatea la
7 unităţi de morărit şi
panificaţie.

La acţiuni au parti-
cipat şi reprezentanţi ai
organismelor de in-
specţie şi control din
cadrul Ministerului
Agriculturii şi Dez-
voltării Regionale,
Agenţiei Naţionale de
Administrare Fiscală şi
Inspectoratului de Stat

pentru Controlul în Transportul Rutier.
�

De la începutul lunii februarie, când au
fost demarate anul acesta controalele, până în
prezent, poliţiştii au efectuat 66.831 de
controale, dintre care 16.334 la soci-
etăţi comerciale, 10.270 la persoane
fizice, fiind verificate şi 40.227 mij-
loace de transport.

Astfel, au fost constatate 961 de in-
fracţiuni, dintre care 659 la Legea nr.
241/2005, 91 la Legea nr.8/1996 şi 211
alte infracţiuni, de comiterea cărora
sunt bănuite 884 de persoane.

Au fost aplicate 31.020 de sancţi-
uni contravenţionale, dintre care 7.291
la Legea 12/1990 republicată, 80 la
O.U.G. 12/2006 modificată de O.U.G.
93/2009 şi 23.649 la alte acte norma-
tive, valoarea totală a sancţiunilor con-
travenţionale aplicate fiind de
15.007.535 lei.

Valoarea totală a bunurilor care au
fost indisponibilizate în cadrul dosarelor pe-
nale şi bunurilor ridicate în vederea confis-
cării este de 2.861.196 de lei.

Au fost luate măsuri de confiscare sau
indisponibilizare a 36 mijloace de transport
în valoare de 685.750 lei. De asemenea, a
fost oprită activitatea la 32 unităţi de
morărit şi panificaţie, având în vedere
neregulile constatate cu ocazia controalelor
efectuate.

�
IPJ CLUJ
În urma unui control efectuat de poliţiştii

de investigare a fraudelor, împreună cu
reprezentanţi ai D.S.V.S.A., la o societate din
judeţ, s-a constatat ca aceasta nu îndeplineşte
cerinţele minime de igienă sanitar-veterinare,
producând în condiţii improprii produse de
panificaţie. Administratorul societăţii a fost
sancţionat cu amendă în valoare de 5.000 lei,
iar activitatea societăţii a fost suspendată pen-
tru 3 luni de zile.

�
IPJ VRANCEA
Poliţiştii specializaţi în investigarea

fraudelor cercetează trei reprezentanţi ai unei
societăţi comerciale din judeţ pentru
săvârşirea de fapte de evaziune fiscală.

Cei în cauză sunt bănuiţi că, în calitate de
reprezentaţi ai societăţii ce are ca principal
obiect de activitate cultivarea cerealelor şi
comerţul cu ridicata al cerealelor, seminţelor
şi furajelor, ar fi solicitat fără drept rambur-
sarea de T.V.A. în valoare de 113.710 lei, nu
au evidenţiat în actele contabile veniturile
obţinute din producţiile agricole din perioada
octombrie 2008 — decembrie 2013, refuzând,
totodată, să prezinte documentele contabile
ale societăţii organelor competente.

De asemenea, aceştia nu ar fi evidenţiat în
actele contabile toate veniturile încasate din
schema de plată unică pe suprafaţă şi schema
de plată naţională directă complementară
pentru anii 2010 — 2013.

Prejudiciul cauzat bugetului consolidat
de stat este de 456.711 lei, reprezentând im-
pozit pe profit şi T.V.A..

C.I.R.P.

Operaţiunile cu produse cerealiere şi de panificaţie,
controlate de Poliţia Română



II
niţiativa Poliţiei Române de a aborda ele-
vii într-un mod creativ, prin combinarea
educaţiei cu arta teatrală, pentru a trans-

mite un mesaj vizând de siguranţa tinerilor la
interacţiunea cu Internetul şi utilizarea corectă
a calculatorului şi a comunicaţiilor electronice
s-a materializat în Festivalul „Ars Praeven-
tiva”.

Încurajarea elevilor de a aborda proble-
matici specifice generaţiei lor este benefică,
aceştia devenind conştienţi şi responsabili, ca-
pabili să evite riscurile.

De altfel, institutul de Cercetare şi Pre-
venire a Criminalităţii din cadrul Inspectora-
tului General al Poliţiei Române, co-organi-
zator al festivalului, desfăşoară în mod curent
programe şi campanii care au ca scop infor-
marea minorilor cu privire la evitarea com-
portamentelor delictuale şi asumarea mă-
surilor de autoprotecţie.

Inspectoratul General al Poliţiei Române
şi BSA | The Software Alliance au organizat,
recent, la sediul Palatului Naţional al Copiilor,
festivitatea de premiere a scenariilor câştigă-
toare ale Festivalului “Ars Praeventiva” pen-
tru liceenii bucureşteni.

Aflat la prima ediţie, festivalul a avut ca
tematică specifică Feţele tehnologiei şi a în-
curajat tinerii să abordeze subiectul utilizării
în siguranţă a calculatorului şi a comunicaţi-
ilor electronice.

Primii trei câştigători sunt elevi ai Liceu-
lui Teoretic Ştefan Odobleja (premiul I), ai
Colegiului Naţional deArte Dinu Lipatti (pre-
miul al II-lea) şi ai Colegiului Naţional Iulia
Haşdeu (premiul al III-lea), lista completă a
scenariilor câştigătoare putând fi găsită pe
site-ul oficial al festivalului, www.software-
culicenta.ro, în secţiunea dedicată.

În cadrul activităţilor de premiere
reprezentanţii Inspectoratului General al
Poliţiei Române şi ai B.S.A. au făcut reco-
mandări referitoare la evitarea victimizării în
rândul tinerilor pe internet, cât şi la utilizarea
în siguranţă a computerului.

Trupa “Faust” a pus în scenă piesa de
teatru cu care a câştigat competiţia, premiată

de doamna Mari-
lena Ionaşcu, re-
prezentant al firmei
Microsoft. Premiile
acordate au constat
în telefoane smart-
phone şi e-books.

Un alt moment
al acestei premieri a
fost reprezentaţia
artistică oferită ti-
nerilor de Leon
Magdan, câştigă-
torul locului doi al
concursului tele-
vizat „Românii au
talent!” ediţia 2014.

Trupele câştigătoare vor avea posibilitatea
susţinerii spectacolului pe scena uneia dintre
sălile Teatrului Masca, iar în ceea ce priveşte

membrii primelor trei trupe, aceştia vor bene-
ficia de intrare liberă la spectacolele Teatrului
Masca, în perioada octombrie - decembrie
a.c., şi de cărţi de specialitate editate deTeatrul
Masca.

Festivalul “Ars Praeventiva”, ediţia 2013-
2014 organizat de Inspectoratul General al
Poliţiei Române, prin Institutul pentru Cerc-
etarea şi Prevenirea Criminalităţii şi BSA |
The Software Alliance, a avut uirmătorii
parteneri: Teatrul Masca, Inspectoratul Şco-
lar al Municipiului Bucureşti, Microsoft
România, Oficiul Român Pentru Drepturile
de Autor, Asociaţia Producătorilor şi Dis-
tribuitorilor de Echipamente de Tehnologia
Informaţiei şi Comunicaţiilor (APDETIC),
Palatul Naţional al Copiiilor, Televiziunea
Română (partener media) şi platforma de ştiri
online Hotnews (partener media).

Roxana GHEORGHIU PAP
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I-am găsit pe poliţiştii Secţiei 11 din Ca-
pitală pe picior de plecare... în stradă, acolo
unde timpul, în viziunea lor, face trimitere la
realităţi şi repere proprii ordinii publice şi, to-
todată, bunului mers al lucrurilor. Identifi-
carea autorilor unor fapte penale, stabilirea
modurilor de operare şi, nu în ultimul rând,
transformarea sentimentului de siguranţă din
partea populaţiei într-o certitudine reprezintă
doar câteva dintre acestea. Cel mai recent caz
care i-a pus pe jar pe lucrătorii de aici se
referă la o serie de furturi din autoturisme,
comise prin înţeparea roţilor. Secvenţele în
care acţionau cei implicaţi în comiterea
fărădelegilor de acest gen se derulau după un
scenariu binecunoscut. Proprietarul autove-
hiculului vizat de hoţi, pus în faţa faptului îm-
plinit, încearcă să-şi remedieze incidentul, în
tot acest răstimp fiind păgubit, prin dis-
tragerea atenţiei, de către făptaşii
„binevoitori”, gata să-i sară în „ajutor”.

Furturi în parcările
supermarket-urilor

În legătură cu asemenea incidente,
comisarul şef Constantin Ionescu, şeful
Secţiei 11, ne-a spus:”Cazurile de acest gen,
clasice în arealul infracţional, le-am identifi-
cat odată cu sesizările făcute, luna trecută, de
către cei păgubiţi. La data de 25 mai, am
plasat poliţişti, îmbrăcaţi civil, în parcările
hipermarketurilor, ştiind că sunt locurile
preferate de cei ce încălcau legea în acest
mod. Din datele pe care le aveam, ştiam că
hoţii vizau maşini de lux, care aveau lăsate în
interior obiecte de valoare.La întoarcerea
proprietarului din magazin, aceştia acţionau
cu o dexteritate remarcabilă.

Am început investigaţiile, însoţite de alte
acţiuni specifice, am organizat flagrantul, de-
scoperind, în cele din urmă, un grup in-
fracţional bine organizat.”

Membrii grupării, patru cetăţeni bulgari,
veniseră în România după chilipiruri.
Cazarea şi-o stabiliseră într-un hotel, situat în
judeţul Ilfov. De asemenea, oamenii legii au

aflat că doi dintre cei implicaţi aveau inter-
dicţie de a-şi părăsi ţara, fiind urmăriţi de
către autorităţile bulgare. Cu toate acestea
reuşiseră să ajungă la noi, continuându-şi
„afacerile”.

N-au scăpat, însă, basma curată, rea-
lizarea flagrantului şi imaginile video de pe
camerele amplasate la unităţile comerciale
constituind obstacole de netrecut pentru cei

în cauză. Astfel, la data de 30 mai a.c., după
două „lovituri” eşuate — când proprietarii
preferaseră să-şi repare maşinile în service-uri
- împricinaţii au fost prinşi. Intervenţia n-a
fost uşoară, ne zic oamenii legii. Într-o primă
etapă, au căzut în cursă doar trei dintre aceş-
tia, pe parcursul administrării probatoriului şi
prelucrării probelor fiind găsit şi cel de-al pa-
trulea. Ajunsese la hotel, încercând să scape.

Echipa ca o familie

Inspectorul Dorin Ghena, agentul şef ad-
junct Adrian Stoica, agenţii principali
Cristian Stelian Munteanu şi Marius Lucian
Apostu, agentul principal Bogdan Trifan, de
la Biroul de Investigaţii Criminale, sprijiniţi
de către agenţii şefi principali Mihai Găman,
Toma Nicolae şi agentul şef Gheorghe Ion,

coordonaţi de comisarul şef Radu Viorel, ad-
junctul şefului Secţiei 11, alcătuiesc echipa
mixtă care a lucrat la elucidarea cazului.

Despre importanţa rezolvării acestei
speţe, şeful secţiei ne spune că este un pas im-
portant în reconsiderarea sentimentului de
siguranţă pe care cetăţeanul îl resimte atunci
când se află în spaţiul public. Cei patru hoţi
reuşiseră că comită şapte furturi şi trei tenta-

tive, iar prada a fost destul de consistentă
ţinându-se cont că se furaseră sume impor-
tante de bani, inclusiv prin utilizarea car-
durilor sustrase. Era firesc ca acest fapt să
alerteze comunitatea.

Din cazuistica instrumentată la nivelul
unităţii de poliţie aflăm că, în ultimele două
luni, nu există fapte de tâlhărie reclamate,
numărul furturilor scăzând considerabil faţă
de aceeaşi perioadă a anului trecut. Cheia
rezultatelor bune se regăseşte, aşa cum şeful
Secţiei 11 recunoaşte, în munca de teren, în
spiritul de echipă al colegilor săi, în modul
acestora de a-şi face simţită prezenţa în stradă
ori de câte ori este ameninţată liniştea comu-
nităţii.

Lena MITROI

Prin[i în cursa poli]i[tilor
Festivalul ,,Ars Praeventiva”
[i-a desemnat câ[tig`torii



Frumoasă ca umbra unei idei, cum
scria Nichita Stănescu, evocând o
aparentă fragilitate, de o inteligenţă
sclipitoare, Loredana Basamac este o
tânără de excelenţă, cu o voinţă extraor-
dinară, impunând respect prin serio-
zitatea sa, prin demnitate. Plină de en-
tuziasm, la început de drum, atunci când
toţi ne dorim a schimba lumea. A meta-
morfoza totul într-o absolută sfericitate,
în desăvârşire. Desăvărşire putem numi
traiectoria acestei tinere, din Braşov, mai

ales cei patru ani trăiţi în atmosfera atât
de hieratică, de exigentă, austeră a mediu-
lui academic, impunând timp nesfârşit de
studiu, timp al performanţelor, reuşind
a-şi „înfrânge” aproape 500 de „rivali”,
colegii ei de studenţie, devenind şefa pro-
moţiei. Performanţe caracterizându-i toţi
anii de studiu, atât cei din Colegiul
Naţional „Andrei Şaguna” - Braşov,
când a devenit olimpică la istorie, cât şi
toţi anii de studenţie la Academia de
Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”.

15 iulie a.c a fost cea mai fericită zi a
Loredanei, ziua absolvirii cu media gene-
rală 9.95, dar şi ziua în care a fost felici-
tată de către inspectorul general al
Poliţiei Române, chestor general Petre
Tobă. Concret, după festivitatea de ab-
solvire - înalt legământ cu ţara - şi primul
pas într-o instituţie de elită, aceea a
Poliţiei Române, subinspectorul
Loredana Basamac, şefa de promoţie a
Academiei de Poliţie, absolventă a Fa-
cultăţii de Poliţie, specializarea Drept, cu
media 9,95, a fost invitată la sediul
I.G.P.R., unde a fost felicitată de către
şeful Poliţiei Române, domnia sa evi-
denţiind atât riscurile şi sacrificiile ine-
rente profesiei de poliţist, dar, mai ales,
onoarea şi fascinaţia acestei profesii.

Am cunoscut-o pe Loredana
Basamac la sediul Centrului de Infor-
mare şi Relaţii Publice al I.G.P.R.,
locul în care s-au disipat toate emoţi-
ile, timiditatea, după cum ne-a mărtu-
risit. Locul unde am discutat despre pa-
siunile sale, respectiv ştiinţele naturii, dar,
mai ales, istoria, Bacovia, Macedonski,
Iorga. Sunt domenii şi autori de geniu, ce
au inspirat-o pe Loredana, ce au transfor-
mat-o într-un copil extrem de studios, mai
apoi într-o tânără având o cultură impre-
sionantă. O tânără de 23 de ani, extrem de
comunicativă. Iar întrebările şi răspun-
surile şi-au urmat logica.

� Olimpică la istorie fiind, ce anume
te-a determinat să alegi o carieră mili-
tară?

- Am vrut dintotdeauna să fiu poliţist,
am vrut să devin absolvent al Facultăţii de
Drept şi am ales Academia de Poliţie
„Alexandru Ioan Cuza”, având certi-
tudinea că voi aparţine unei instituţii de
elită. Am surprins pe toată lumea, atunci
când am optat pentru profesia de poliţist.
Chiar şi părinţii mei au fost uluiţi, iar
astăzi, în ziua absolvirii, i-am văzut feri-
ciţi, mândri.

� Cum s-a desăvârşit timpul stu-
denţiei, prin desăvârşire înţelegând şi
obţinerea atât de râvnitei sintagme “şef
de promoţie”?

- Timpul studenţiei la Academia de
Poliţie nu a fost atât de rigid cum se
aşteaptă toată lumea, având anumite res-
tricţii. Primul an mi s-a părut cel mai greu,
de impact, mai ales tabăra de instrucţie
militară de la Drajna, de trei săptămâni.
Apoi, au început cursurile şi am realizat că
nu aş fi putut alege ceva mai bun. Am avut

profesori pe care îi admir şi cărora le voi
purta recunoştinţă pentru pasiunea şi înal-
tele cunoştinţe. Sunt profesori dragi, a
căror amintire rămâne minunată. O at-
mosferă frumoasă, camaraderescă, o per-
manentă competiţie, aşa pot descrie stu-
denţia. Mi-a plăcut să învăţ cu drag pentru
fiecare examen, întotdeauna am reuşit
ceea ce mi-am propus. Ca un corolar, fiind
şefă de promoţie, am ales să mă întorc în
oraşul copilăriei mele, oraşul meu iubit,
Braşov, primind repartiţia la Inspectoratul
de Poliţie al Judeţului Braşov, la Compar-
timentul Juridic.

� Ce a reprezentat festivitatea de ab-
solvire şi obţinerea primului grad profe-
sional?

- A fost un moment unic în viaţa mea,
cel mai emoţionant moment. Acest cere-
monial al absolvirii a fost impecabil. Am
simţit că aparţin unei instituţii de elită, am
trăit cu intensitate momente înălţătoare,
am fost mândră că am devenit subinspec-
tor şi aştept cu nerăbdare să debutez în ac-
tivitatea profesională.

� Ce a reprezentat întâlnirea cu in-
spectorul general al Poliţiei Române,
chestor general Petre Tobă?

- Nu mi-aş fi închipuit că voi avea
parte de o astfel de onoare, să-l întâlnesc
pe şeful Poliţiei Române chiar în ziua ab-
solvirii mele. Nu credeam că se va întâm-
pla acest lucru. Mi-a dat sfaturi importante
pentru cariera mea, în primul rând să pun
suflet în tot ceea ce fac, să-mi urmez în-
totdeauna visul, să rămân un om al perfor-
manţelor, să fiu, de fapt, poliţist.

� Ai emoţii pentru prima ta zi de ser-
viciu?

- Din fericire, sunt familiarizată cu
locul, pentru că am făcut practică la
Braşov. În primul an de facultate, la Or-
dine Publică, patrulări, apoi, în următorii
ani, la Investigaţii Criminale, la Poliţia
Rutieră, la Cercetări Penale. Poliţiştii au
fost minunaţi, ne-au descifrat tainele pro-
fesiei. Practica a decurs gradual, pentru a
ne obişnui cu toate aspectele activităţii de
poliţie. Am învăţat să îmi asum riscurile
profesiei, am învăţat să îmi înfrâng orice
teamă, am învăţat să depăşesc orice obsta-
col. Pentru prima zi de serviciu, le urez
colegilor mei multă baftă pe plan profe-
sional şi personal!

Roxana GHEORGHIU PAP

La început de carier`

Frumoasq ca umbra unei idei,
[efa unei promo]ii de elitq
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�� Ce au însemnat pentru profe-
sionistul Ion Pantilie 34 de ani
de muncă în Poliţie?

- Am avut o carieră ascendentă, ca
urmare a rezultatelor bune şi foarte
bune, obţinute printr-o muncă asiduă,
prin perseverenţă şi tenacitate. În

această perioadă mi-am desfăşurat
activitatea alături de poliţişti talen-
taţi, recunoscuţi atât pe plan intern,
cât şi internaţional pentru implicarea
în dezvoltarea şi perfecţionarea mij -
loacelor de luptă antiinfracţională.
Am debutat în profesie ca ofiţer de
cercetare penală şi, după opt ani, ca
urmare a recunoaşterii activităţii, am
fost promovat în aparatul central al
Ministerului de Interne. După trei spre -
zece ani petrecuţi în aceste structuri
şi după ce am acumulat un bogat
bagaj  de cunoştinţe specifice şi de
experienţă, am revenit la „dragostea
dintâi”, care mă şi consacrase, munca

în Poliţie, unde am cunoscut satis-
facţii profesionale deosebite.

�� Cum v-a marcat personali-
tatea această activitate?

- M-a ordonat, m-a disciplinat,
m-a organizat în muncă, în aşa fel

încât să mă pot raporta rea -
list atât la şefi, cât şi la sub-
ordonaţi. Mi-a dezvoltat ca-
pacitatea de sinteză şi de
analiză, calităţi indispen -
sabile, în opinia mea, unui
poliţist aflat într-o funcţie
de comandă, în virtutea
căreia trebuie să manifeste
şi exigentă, dar şi înţelegere
faţă de subordonaţi.

�� Care a fost cel mai greu
moment al carierei dvs.?

- Unul dintre mo-
mentele cele mai grele,
care m-a şi marcat atunci,
şi de care vă spun că nu
îmi amintesc cu drag, a
fost în urmă cu ceva ani,
când, în urma hotărârii de
reducere a cheltuielilor cu
personalul, a trebuit să par-
ticip la remodelarea struc-
turală a Poliţiei Române,

ceea ce a însemnat disponibilizări de
personal. Prin măsuri judicios şi re-
sponsabil adaptate, am reuşit să
atenuăm, însă, efectele negative ale
acestor restructurări în aşa fel încât
impactul asupra oamenilor să fie cât
mai redus posibil.

�� Dar amintirea cea mai plăcută?

- Acum, la final de carieră, pot să
spun că am satisfacţia de a-mi fi des-
făşurat activitatea, una complexă şi
de o deosebită importanţă în insti-
tuţie, timp de 11 ani, la conducerea
aceleiaşi  direcţii. Vă mărturisesc, de

asemenea, faptul că întreaga mea
carieră îmi dă motive de mulţumire. 

Dacă ar fi să fac o scurtă remem-
orare a celor peste 34 de ani de
muncă în poliţie, mă văd tânăr lo-
cotenent în evoluţie ierarhică, până la
gradul de comisar şef şi funcţia de di-
rector. Totodată, îmi văd mulţi, foarte
mulţi subordonaţi avansând în ca rieră
şi ca urmare a sprijinului meu în for-
marea lor ca poliţişti. Iar aici nu pot
să nu arăt că am cel mai mare număr
de ofiţeri promovaţi din agenţi, ca ur-
mare a stăruinţei cu care i-am îndru-
mat să îşi continue studiile şi să îşi
perfecţioneze pregătirea.

�� Ajunşi în acest punct al dis-
cuţiei şi ca să vă anticipez
răspunsul, ce le puteţi spune,
prin prisma experienţei dum-
neavoastră, tinerilor care op -
tează pentru cariera de poliţist?

- Le adresez îndemnul cama-
raderesc de a-şi axa întreaga activi-
tate pe o bază solidă de cunoştinţe,
pe muncă specifică profesionistă în
cadrul tuturor etapelor ierarhice pe
care le vor parcurge, eu nefiind adep-
tul „arderii acestora”  pentru a accede
rapid în funcţii de conducere.

Iar ca să îl parafrazez pe Dalai
Lama, le spun tuturor tinerilor
poliţişti că în carieră îşi pot schimba
scopurile, dar să nu îşi schimbe
niciodată valorile! 

În încheierea convorbirii, doresc
să evidenţiez că, la momentul actual,
mă număr printre puţinii poliţişti care
îşi mai încheie cariera la limita de
vărstă prevăzută de lege. Iar ca satis-
facţie deosebită amintesc faptul că
toţi cei cu care am lucrat, şefi sau
subordonaţi, îmi zâmbesc, desigur în
semn de apreciere, şi îmi strâng mâna
ca unui prieten.

Nicuşor DULGHERU

“Întreaga mea carier` îmi d` motive de mul]umire!”
- convorbire cu domnul comisar şef de poliţie Ion Pantilie, 

directorul Direcţiei Cabinet din Inspectoratul General al Poliţiei Române -



Judeţean Harghita.
Apoi, ne-am gândit să facem mai

mult,  astfel încât cei 12 elevi au
fost luaţi în grijă de poliţiştii struc-
turilor operative, care i-au ajutat nu
doar să vadă şi să cunoască această
profesie, ci s-o trăiască într-adevăr
şi să fie, pentru câteva ore, poliţişti
criminalişti, judiciarişti, agenţi ru-
tieri, luptători S.A.S. ori S.A.E.S.P.

Unii dintre ei,  în uniformă de
poliţist ,  au participat direct la
supravegherea şi controlul traficu-
lui rutier,  la activităţi  criminalis-
tice, la şedinţe de tragere în
poligon, la alte activităţi specifice
muncii noastre. Elevii s-au arătat
entuziasmaţi de experienţa inedită
pe care au trăit-o, exprimându-şi
încântarea faţă de atitudinea profe-
sorilor de o zi şi dorinţa de a reveni
şi de a repeta această experienţă de

poliţist  în devenire, chiar prin îm-
brăţişarea unei cariere în această

nobilă profesie.
Noi, poliţiştii ,  ne-am amintit  şi

am retrăit, cu emoţie, primii paşi pe

culoarele instituţiei şi pe traseele de
patrulare, primele deplasări la faţa

locului, primele intervenţii, primele
activităţi  ca tineri poliţişti ,  iar ei,
elevii, îşi vor aminti, cu siguranţă,

această zi premergătoare unor
posibile cariere în profesia de
poliţist.

La final, părerea unanimă
a musafirilor noştri, elevi, or-
ganizatori şi  jurnalişti  deo -
potrivă, a fost aceea că mese-
ria de poliţist este demnă de
respect şi  merită din plin
apreciere şi recunoştinţă, iar
dacă cei ce hulesc şi deni-
grează această profesie ar
avea şansa de a fi şi ei, măcar
pentru o zi, poliţişti, cu certi-
tudine şi-ar schimba radical

în bine părerea.

Gheorghe FILIP

Poliţiştii harghiteni au avut, re-
cent,  12 „ucenici”, de fapt liceeni
de la mai multe unităţi  de în-
văţământ din municipiul Miercurea-
Ciuc. 

Concret, Inspectoratul de Poliţie
Judeţean Harghita a răspuns, cu un
deosebit profesionalism, iniţiativei
Instituţiei Prefectului Judeţului
Harghita, care, în parteneriat cu In-
spectoratul Şcolar Judeţean
Harghita şi  Centrul de Prevenire,
Evaluare şi Consiliere Antidrog
Harghita, desfăşoară Proiectul „In-
vestiţie pentru viitor”.

În prima parte a proiectului,
elevilor din clasele a XI-a şi a XII-
a din cele opt licee din municipiul
Miercurea-Ciuc le-au fost prezen-
tate diferite profesii  către care se

pot îndrepta după absolvire, sub de-
numirea „Bursa Profesiilor”, iar în
partea a doua, elevii au desfăşurat

activităţi  de tip job shadowing în
instituţiile publice.

Astfel,  Inspectoratul de Poliţie
Judeţean Harghita a primit vizita a
12 dintre elevii care şi-au manifes-

tat interesul pentru profesia de
poliţist şi atracţia faţă de nobila mi-
siune a păstrătorilor ordinii, liniştii
şi  siguranţei publice, iar poliţiştii
le-au fost, pentru o zi, profesori, in-
structori, mentori şi prieteni.

Mai întâi,  ne-am îndeplinit
obligaţia asumată, aceea de a face o
scurtă prezentare a instituţiei,  res -
pectiv a profesiei a calităţilor nece-
sare pentru a deveni un bun poliţist,
oferind informaţii despre studiile şi
abilităţile inerente pentru ocuparea
unui post,  totul într-un film de
aproximativ 30 de minute, în care
protagonişti  sunt poliţiştii
harghiteni,  iar scenariul cuprinde
serviciile,  birourile,  comparti-
mentele, Poliţii le municipale şi
orăşeneşti, secţiile de poliţie rurală
şi posturile comunale de poliţie, din
cadrul Inspectoratului de Poliţie

Poli]ist pentru o zi, 
carier\ pentru o via]\
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transfrontaliere şi controlului transporturilor
publice de persoane în trafic internaţional
fiind apreciate la nivelul Consiliului
TISPOL.

În acelaşi timp, ne propunem să ne im-
plicăm activ şi în derularea Programului
STRIDER (Solutions To Reduce Injuries
and Death on European Roads), care va de-
mara la nivelul organizaţiei din această
toamnă, România fiind inclusă în compo-
nenta dedicată regiunii  Sud — Est Euro-
peană 

Despre pregătirea profesională a
poliţiştilor de profil ce ne puteţi spune?
Este ştiut faptul că cea mai importantă

resursă a unei organizaţii este componenta
umană. Aşa este şi în cazul nostru. Poliţia
rutieră are, la nivel naţional, un efectiv de
aproape 4.800 de lucrători, cu o medie de
vârstă de circa 36 de ani. 

Sunt, în majoritate, oameni tineri, bine
pregătiţi profesional, care îşi iubesc mese-
ria şi o practică cu dedicaţie. Acest lucru nu
este, însă, suficient pentru a face faţă noilor
provocări ridicate de evoluţia fenomenului
rutier, progresul tehnologic şi evoluţia eco-
nomico-socială. De aceea, pentru creşterea
gradului de profesionalizare, periodic,
poliţiştii rutieri urmează cursuri organizate
de Direcţia Rutieră din cadrul I.G.P.R., în
colaborare cu Centrul de Perfecţionare a
Pregătirii Agenţilor de Poliţie „Nicolae Go-
lescu” Slatina, respectiv Institutul de Studii
pentru Ordine Publică Bucureşti. În cadrul
acestor sesiuni de pregătire sunt actualizate

cunoştinţele de specialitate şi prezentate
noutăţile apărute pe linii de muncă, fapt ce
ne permite să fim performanţi. Tocmai de
aceea ne propunem să continuăm aceste co-
laborări, în cadrul cărora au fost derulate
deja cursuri de perfecţionare în domeniul
comunicării şi al educaţiei rutiere, al
cercetării accidentelor rutiere, al sistem-
atizării circulaţiei, etc.

Educaţia rutieră constituie un capi-
tol esenţial în reconsiderarea compor-
tamentului participanţilor la trafic, in-
diferent de calitatea pe care aceştia o
au: de şoferi sau de pietoni.  

Care sunt campaniile preventive pe
care le derulaţi în acest sens?
Începând cu anul 2009, Poliţia Rutieră

desfăşoară Campania naţională de educaţie
rutieră "Alege viaţa!" care are ca scop conş-
tientizarea riscurilor la care se expun parti -
cipanţii la traficul rutier atunci când nu res -
pectă regulile de circulaţie, folosind pentru
aceasta o gamă largă de activităţi şi mijloace
de comunicare.

Campania a căpătat deja o identitate
proprie, fiind cunoscută şi apreciată de pu -
blicul larg, dar şi de către reprezentanţii
mass-media, care ne sunt, în multe cazuri,
şi parteneri.

Mizând pe faptul că în peste 90% din
cazuri, accidentele rutiere au la bază
eroarea, mai mult sau mai puţin asumată, a
comportamentului uman, problemele de
trafic fiind generate în mod frecvent de ig-
noranţă, neatenţie, uşurinţă, neglijenţă sau

de rea voinţă ori agresivitate, ne propunem
să continuăm activităţile care să contribuie
la percepţia dimensiunii reale a riscului ru-
tier generat de asemenea comportamente.
Astfel, în perioada următoare, în care călă-
toriile de vacanţă sunt frecvente, iar tentaţia
vitezei este mare, vom insista pe mesajul
preventiv menit să-i tempereze pe cei ten-
taţi să apese, mai mult decât este cazul, pe
pedala de acceleraţie.

Totodată, pentru că, în concordanţă cu
obiectivul Uniunii Europene,  avem ca ţintă
reducerea mortalităţii rutiere, vom milita, în
continuare, pentru utilizarea centurii de si gu -
ranţă de către toţi ocupanţii locurilor pre-
văzute prin construcţie cu asemenea dis-
pozitive, respectiv a dispozitivului omolo-
gat de retenţie pentru copii, ştiut fiind faptul
că în situaţia unui accident, aceste dotări,
folosite corect, cresc considerabil şansele de
supravieţuire a celor implicaţi.

Pentru că tot am amintit de vacanţă, se
cuvine subliniat că activităţile educative
destinate celor mici vor continua şi în
această perioadă, în luna iulie, la Constanţa,
fiind programată desfăşurarea, în colaborare
cu Ministerul Educaţiei Naţionale, a fazei
naţionale a concursului "Educaţia rutieră —
Educaţie pentru viaţă" la care vor participa
echipajele câştigătoare ale fazelor judeţene,
totalizănd circa 200 de elevi.

Marius POPESCU

În primul rând, vă transmitem cu-
venitele urări de bun venit la condu -
cerea acestei importante structuri din
cadrul Poliţiei Române. Porniţi la drum
alături de o echipă care se legitimează
prin experienţă în domeniu, prin nu-
meroase demersuri în creşterea efi-
cienţei acţiunilor de impunere a legii. 

Din perspectivă managerială, care
sunt coordonatele avute în vedere
privind creşterea capacităţii Poliţiei
Rutiere de a răspunde exigenţelor şi
provocărilor actuale?
Elementul central vizează creşterea pro-

fesionalismului poliţiştilor rutieri, pentru a
putea face faţă provocărilor generate de
traficul rutier contemporan, devenit, pe zi ce
trece, tot mai complex şi eterogen. 

În acest context, fundamentarea
temeinică a acţiunilor de impunere a legii,
pe concluziile desprinse din analizele de risc
rutier, exploatarea mai atentă a elementelor
de predictibilitate şi o atitudine proactivă în
teren, pentru combaterea eficientă a
cauzelor generatoare de accidente rutiere,
constituie priorităţi.

Sub aspect operaţional, pentru atingerea
obiectivului central de reducere a victi -
mizării populaţiei prin accidente de circu-
laţie, va fi continuată abordarea sistematică
şi interdependentă a acţiunilor de impunere
a legii şi a activităţilor de educaţie rutieră,
atât cu forţele proprii, cât şi în sistem inte-
grat, în colaborare cu colegii care au cali-
tatea de poliţist rutier de la structurile de or-

dine publică şi poliţie transporturi, al căror
sprijin este definitoriu pentru a acoperi, cât
mai bine, segmentele de drum vulnerabile,
din mediul rural. 

Începând cu anul 2003, Poliţia rutieră
din România, prin direcţia de profil, a de-
venit membră cu drepturi depline a TISPOL
- Organizaţia Europeană a Poliţiilor Rutiere.
Acest fapt a constituit, cert,
un pas important în dez-
voltarea siguranţei rutiere şi
aplicarea legislaţiei specifice
în concordanţă cu politica ru-
tieră la nivel european. 

În ce măsură putem
vorbi despre îndeplinirea
obiectivului principal
referitor la reducerea
ratei de victimizare?
Este adevărat că din anul

2003, România este membră
cu drepturi depline a Organi-
zaţiei Profesionale a Poliţi-
ilor Rutiere din Europa
(TISPOL), organism care
promovează dezvoltarea si gu -
ranţei rutiere şi aplicarea cu
fermitate a legislaţiei specifice la nivelul
fiecărui Stat Membru, în concordanţă cu
Recomandările şi Directivele Uniunii Eu-
ropene. În acest context, Poliţia Rutieră din
România a fost implicată activ în proiectele
importante iniţiate la nivelul Organizaţiei,
precum programul "Lifesaver", derulat în
perioada 2008 — 2011, în cadrul căruia 142

de poliţişti români au participat la schimburi
de experienţă în ţările membre, bunele prac-
tici acumulate contribuind la rezultatele
obţinute în acest interval, respectiv redu cerea
cu 13% a numărului accidentelor grave, cu
34,2% a numărului persoanelor decedate şi
cu 7,15% a numărului răniţilor grav. 

Trebuie subliniat, însă, rolul activ pe

care Poliţia rutieră română l-a avut apoi în
derularea prioectelor „Transport Security
Activities - TSA“ demarat la sfârşitul anului
2009 şi, respectiv, "Road Policing Activities
- RPA", demarat în anul 2012, rezultatele
obţinute de colegii noştrii care au acţionat
în cadrul Operaţiunilor "Trivium" şi "Voy-
ager", dedicate combaterii infracţionalităţii

Interviu cu comisarul şef Florentin Brăcea, şeful Direcţiei Rutiere din I.G.P.R.

Oameni tineri, bine pregqti]i,  care \[i iubesc meseria

Poliţia Română a desfăşurat, recent, o acţiune pentru prevenirea ac-
cidentelor rutiere, în special a celor produse ca urmare a conducerii au-
tovehiculelor de către persoane aflate sub influenţa băuturilor alcoolice
sau drogurilor. Activităţile sunt incluse în Calendarul de activităţi al Or-
ganizaţiei Poliţiilor Rutiere din Europa (T.I.S.P.O.L.) şi s-a desfăşurat pe
teritoriul tuturor celor 28 de state membre ale Uniunii Europene.

Sub coordonarea Direcţiei Rutiere din cadrul I.G.P.R., poliţiştii de la
rutieră, sprijiniţi de colegii de la ordine publică, au acţionat la nivel
naţional, pentru prevenirea şi combaterea accidentelor rutiere grave, în
special a celor produse pe fondul consumului de alcool şi droguri.

De asemenea, în cadrul acţiunii, participanţii la trafic au fost informaţi
cu privire la riscurile pe care le implică consumul de alcool sau droguri. 

Poliţia Română atrage atenţia asupra importanţei respectării regulilor
de circulaţie şi, în special, a celor referitoare la conducerea sub influenţa

băuturilor alcoolice.
Nu vă urcaţi la volan, dacă aţi consumat băuturi alcoolice!
Consumul de alcool scade capacitatea de reacţie şi de manevrare a au-

tovehiculului, dereglând răspunsul la stimulii optici şi auditivi. De aseme-
nea, alcoolul scade concentrarea, atenţia, reflexele şi viteza de execuţie a
mişcărilor. 

Pe lângă posibilitatea producerii unui accident rutier, şoferii care con-
duc sub influenţa băuturilor alcoolice trebuie să ştie că riscă şi închisoarea
de la unu la cinci ani, aceasta fiind sancţiunea prevăzută de lege pentru cei
depistaţi în trafic cu o îmbibaţie alcoolică de peste 0,8 g/l alcool pur în
sânge. Totodată, pe timpul cercetării permisul este reţinut fără drept de cir-
culaţie.

C.I.R.P.

Aproape 40 de vehicule reclamate ca furate din spaţiul comunitar au fost
indisponibilizate de poliţiştii români, în urma unei acţiuni coordonate de Di-
recţia de Investigaţii Criminale din cadrul I.G.P.R.. Activităţile au avut loc în
cadrul unei acţiuni internaţionale pentru combaterea furturilor şi a traficului cu
autovehicule furate, la care participă statele membre S.E.L.E.C..

În perioada 3 - 5 iunie a.c., România a participat alături de celelalte state
membre ale SELEC (Southeast European Law Enforcement Center) la o
acţiune internaţională pentru combaterea furturilor şi a traficului cu autove-
hicule furate. 

La acţiune au fost angrenate structurile de investigaţii criminale, poliţie ru-
tieră, ordine publică, sub coordonarea Direcţiei de Investigaţii Criminale din
cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române.

Activităţile s-au desfăşurat cu sprijinul Inspectoratului General al Poliţiei
de Frontieră.

Astfel, la nivel naţional, au fost organizate acţiuni în trafic, în locurile de
comercializare a autovehiculelor second-hand, precum şi în alte locuri de interes.

În urma acţiunii, poliţiştii au identificat 39 de vehicule care figurau ur-
mărite în bazele de date naţionale şi internaţionale, respectiv 37 de autoturisme,
o remorcă şi un cap tractor.

Dintre acestea, 15 vehicule erau reclamate ca furate din Italia, 6 din Spania,
4 din Marea Britanie, 3 din România, 2 din Germania, 2 din Belgia, iar restul
erau reclamate ca furate din alte state din Europa.

Autovehiculele identificate au fost indisponibilizate de poliţişti, urmând
a fi dispuse constatări tehnico-ştiinţifice.

Prin intermediul Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională —
I.G.P.R., s-au demarat procedurile pentru predarea autovehiculelor către părţile
vătămate.

C.I.R.P.

Acţiune naţională pentru prevenirea 
consumului de alcool şi droguri la volan

Combaterea furturilor şi a traficului internaţional 
cu autovehicule furate



La sfârşitul lunii iunie, Biroul teritorial EUPOL din Herat, în
strânsă colaborare cu formatori anticorupţie din Sediul EUPOL
Kabul, a organizat un curs anticorupţie pentru formare de instructori
la sediul provinciei Herat. Cursul a avut 20 de participanţi, majori-
tatea ofiţeri de poliţie, şi un avocat reprezentând Afgan Independent
Bar Association.

Trainingul a fost susţinut de către ofiţerii de poliţie români
Cosmin Braşov şi Dănuţ Dănilă, din cadrul Departamentului Anti-
corupţie EUPOL.  Obiectivul principal a fost crearea unui grup de
traineri locali care va instrui toate districtele afgane de poliţie. De
asemenea, obiectivul cursului a constat şi în asigurarea tranziţiei ac-
tivităţilor de formare la omologii afgani. Cursul integrat anticorupţie
este conceput pe capitole referitoare la dimensiunile şi evoluţia
fenomenului în Afganistan, la cadrul juridic de contracarare a faptelor
de gen, precum şi la modalităţile practice de acţiune în acest sens.

Cursul a fost susţinut în urma unui raport evaluare făcută de
Bretislav Brejcha şi Gediminas Buciunas, mentori ai Biroului
Teritorial Herat. M.P.
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Pentru o zi, cu toţii ne-am dăruit copilăriei. Proiectându-ne, cu
emoţie, în fascinantul univers al desăvârşitei inocenţe, al ludicului.

A fost „Ziua Porţilor Deschise”, la a VI-a ediţie, organizată    la
Ministerul Afacerilor Interne, în cea mai frumoasă zi a copiilor,
1 Iunie. O zi în care copiii au devenit poliţişti, pompieri, piloţi, mo-
tociclişti, criminalişti, redactori. O zi în care peste 2000 de copii,
de la preşcolari la elevi de liceu, însoţiţi de părinţi, bunici, cadre di-
dactice, au vizitat sediul M.A.I.

Viceprim-ministrul pentru securitate naţională, ministrul Afa ce -
rilor Interne, Gabriel Oprea, i-a intâmpinat pe copii şi le-a prezen-
tat Sala de videoconferinţe, unde cei mici au avut ocazia să par-
ticipe la o şedinţă de comandă a M.A.I. De asemenea, de ziua lor,
copiii au vizitat cele mai importante zone ale Ministerului Afacer-
ilor Interne - Sala de Briefing, Cabinetul mi nistrului, precum şi
celebrul balcon al Revoluţiei din 1989. 

La standurile expoziţionale amenajate în întreaga clădire le-au
fost prezentate copiilor uniforme şi documente de epocă, reprezen-
tative pentru istoria şi tradiţiile principalelor structuri ale M.A.I.

Vizitatorii s-au familiarizat cu specificul activităţilor M.A.I.,
având ocazia să viziteze standurile expoziţionale ale Poliţiei
Române, Poliţiei de Frontieră, Jandarmeriei, Inspectoratului Ge -
neral pentru Situaţii de Urgenţă, Direcţiei Generale de Paşapoarte,
Direcţiei pentru Evidenţa Persoanei, Direcţiei Regim Permise de
Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor, Arhivelor Naţionale şi
Inspectoratului General pentru Imigrări. 

Principalele puncte de atracţie pentru copii au fost, de asemenea,
autovehiculele şi mijloacele specifice de intervenţie ale poliţiştilor,
jandarmilor, poliţiştilor de frontieră şi pompierilor, precum şi un eli-
copter din dotarea Inspectoratului General de Aviaţie, aflate în par-
carea MAI.

Cei mici au fost aşteptaţi de către specialiştii criminalişti, mo-
tocicliştii şi echipajele speciale ale Poliţiei Rutiere, luptătorii tru-
pelor speciale şi echipele de salvatori ale Inspectoratului pentru
Situaţii de Urgenţă, în standurile expo ziţionale amenajate în exteri-
orul clădirii. Totodată, tinerii interesaţi să urmeze o carieră în cadrul
Ministerului Afacerilor Interne au primit informaţii privind oferta
educaţională a Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” chiar
de la studenţii acestei instituţii. 

Roxana GHEORGHIU PAP

TTiimmpp  mmaaggiiccÎmpotriva corupţiei în Afganistan
Poliţişti români



Împotriva 
contrabandiştilor cu ţigări

Pe parcursul lunii mai, poliţiştii tulceni
şi-au intensificat acţiunile de combatere a
contrabandei cu ţigări, în vederea identi-
ficării şi tragerii la răspundere a persoanelor
care se sustrag de la plata taxelor aferente

către bugetul de stat prin desfăşurarea de
operaţiuni comerciale prin încălcarea legis-
laţiei şi fără evidenţierea activităţilor com-
erciale.

În urma intervenţiilor, lucrătorii de la
structurile de investigare a fraudelor, ordine

publică şi poliţie rutieră, din cadrul Inspec-
toratului judeţean, au ridicat în vederea con-
fiscării 2.928 de ţigarete, având un prejudi-
ciu estimat de 1.500 lei. De asemenea, au
fost aplicate 219 contravenţii, în valoare de
59.678 lei.

Acţiunile de acest gen au continuat şi în
această lună. Astfel, la data de 4 iunie a.c.,
specialişti de la Serviciul de Investigare a

Fraudelor, sprijiniţi de luptă-
torii Serviciului de Acţiuni
Speciale, au efectuat două
percheziţii domiciliare la
sediul unei societăţi comer-
ciale din localitatea tulceană
Stejaru.

Cu această ocazie, a fost
identificată şi ridicată, în ved-
erea continuării cercetărilor,
cantitatea de 1345 ţigarete de
contrabandă, cu timbre de ac-
cizare de Republica Moldova,
Ucraina şi netimbrate, prove-
nienţă Anglia şi Belarus, în
valoare de aproximativ 700
lei. De asemenea, au mai fost
ridicate înscrisuri privind can-
tităţi de ţigări de contrabandă,
deţinute şi distribuite ilegal.  

Activităţile comerciale ile-
gale în domeniul contrabandei
cu ţigarete se derulează prin

încălcarea prevederilor legale referitoare la
regimul produselor din tutun şi fără a fi
plătite taxe şi impozite, generând prejudicii
importante bugetului de stat, cu repercusi-
uni în toate sectoarele economice — finan-
ciare.

Mozaic tulcean

Cu ochii pe vitezomani

În perioada 13 - 15.06.2014, Poliţia Rutieră a derulat, la
nivel naţional, un demers privind depistarea conducătorilor
auto care încalcă prevederile legale, fiind vizaţi îndeosebi cei
tentaţi să apese pedala acceleraţiei, depăşind regimul legal
de viteză.

Pentru poliţiştii tulceni intervenţia a constituit un suc-
ces, oamenii legii aplicând 364 de sancţiuni contravenţionale
la legislaţia referitoare la circulaţia pe drumurile publice, în
valoare de 68.295 lei. Totodată, aceştia au constatat trei in-
fracţiuni la regimul circulaţiei, au reţinut 21 permise de con-
ducere şi au retras 14 certificate de înmatriculare. 

Braconieri în plasa...
poliţiştilor

În perioada 29 — 31 mai 2014, lu-
crători de la Inspectoratul de Poliţie a
Judeţului Tulcea au desfăşurat 21 de
activităţi pentru prevenirea şi com-
baterea braconajului piscicol. 

Astfel, în urma intervenţiilor, au
fost întocmite trei dosare penale, s-
au confiscat 43 de scule de pescuit,
45 de kg de peşte şi 1,8 kg icre. To-
todată,  au fost aplicate 19 sancţiuni
contravenţionale în valoare de 1.465
lei.

De pildă, în timp ce verificau o
zonă din extravilanul satului Săl-
cioara, agenţii Postului de Poliţie Ju-
rilovca au observat doi bărbaţi ce-şi
făceau de lucru pe lângă o ambar-
caţiune. Văzând echipajul, de frică,
aceştia au plecat pe apă, aban-
donându-şi ustensilele la mal: doi
saci de rafie, în care se aflau cinci
setci monofilament, cu lungimea
între 30-50 metri.

Lucrătorii Postului de Poliţie
Valea Nucarilor au reuşit să identi-
fice, în zona localităţii Sarinasuf, doi
braconieri care prinseseră deja 18 kg
de peşte, strânse în două setci
monofilament.

Cercetările continuă, cei în cauză
alegându-se cu dosare penale.

Lena MITROI
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Solidaritatea umană reprezintă una
dintre experienţele pe care le construieşti
în timp, opţiunea înclinată iremediabil
spre cerinţele generale presupunând re-
flecţie, responsabilitate, acţiune şi de-
votament.  

În cursul lunii mai a.c., poporul sârb
a fost greu încercat de cele mai puternice
inundaţii din ultimul secol. Pentru a veni
în sprijinul sinistraţilor, pentru înlătu-
rarea dezastrului rămas în urma
puhoaielor devastatoare, poliţiştii bi-
horeni au sărit în ajutorul colegilor sârbi,
încercând să remedieze, atât cât este

posibil, situaţia dramatică prin care aceş-
tia treceau.

Astfel, prin intermediul Fundaţiei
„Baciu” şi Asociaţiei Sportive „Dinamo”
Oradea, oamenii legii s-au mobilizat şi
au demarat, imediat după producerea
fenomenelor meteorologice extreme, o
acţiune voluntară de întrajutorare. 

Joi, 12 iunie a.c., graniţele s-au de-
schis pentru cele patru autotrenuri, încăr-
cate cu produse de strictă necesitate,
acestea pornind din Oradea înspre zonele
sinistrate. 

După nouă ore de călătorie, convoiul

umanitar a ajuns la destinaţie, localitatea
sârbă Pozarevac, fiind primit de
reprezentanţii Asociaţiei Internaţionale a
Poliţiştilor Serbia, care şi-au exprimat re-
cunoştinţa pentru gestul voluntar.

Odată cu donarea bunurilor atât de
necesare, poliţiştii bihoreni au transmis
profundul lor regret faţă de încercările
cu care se confruntă colegii sârbi şi
familiile acestora şi, totodată, şi-au ex-
primat intenţia ca misiunea umanitară să
constituie doar un prim pas făcut în di-
recţia promovării unei solide relaţii de
colaborare.
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Solidari în spirit [i în fapt

Una dintre preocupările constante ale
poliţiştilor bihoreni şi nu numai vizează in-
formarea populaţiei cu privire la cauzele pro-
ducerii accidentelor de circulaţie, îndeosebi
incidentele grave, soldate cu morţi şi răniţi.
De la publicul adult şi până la cei mai mici
participanţi la trafic, beneficiarilor le sunt
oferite numeroase recomandări, copiii având
parte de adevărate lecţii în domeniu. Recent,
aceştia din urmă au fost învăţaţi, de către oa-
menii legii, să se joace în locuri special ame-
najate, departe de pericolele de pe carosabil.

Mass-media locală a redat activităţile
edu cativ-preventive, desfăşurate în cele patru
instituţii de învăţământ din judeţul Bihor, în
scopul preîntâmpinării producerii inciden-
telor în trafic .

În cadrul unui proiect extins, elevii
claselor I - IV au avut posibilitatea să se ex-
prime asupra importanţei regulilor de circu-
laţie prin intermediul desenelor.

Specialiştii au prezentat materiale cu ca rac ter educativ- pre-
ventiv: filme şi pliante informative, cu mesaje de conştientizare,
în sensul contracarării victimizării elevilor, copiii expunând, la
rândul lor, desene cu aceeaşi tematică.

În urma jurizării, potrivit regulamentului, cele mai frumoase

creaţii au fost premiate, multiplicate, înrămate şi expuse în
incinta şcolilor implicate în proiect.

Alina DINU
Lena MITROI

Importanţa jocului în spaţii amenajate
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Primăria Municipiului Bucureşti, Ra-
mona Bulcu, procuror în cadrul Parche-
tului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie
şi Justiţie, Laurenţiu Mihai, director ex-
ecutiv la Asociaţia Producătorilor de
Medicamente Generice- au vorbit despre
cadrul legal al comerţului cu medica-
mente. 

Medicamente scumpe, 
cazuistică bogată

Ultima zi a dezbaterilor a fost dedi-
cată traficului de medicamente contrafă-
cute pe internet ca problemă globală;
ameninţarea la sănătatea publică pe care
o reprezintă medicamentele contrafăcute;
iniţiative şi norme în domeniu. Despre
experienţele româneşti înregistrate.  În
acest context, au vorbit domnul Corneliu
Vişoianu, consilier al Primului Ministru
al României şi inspector principal Sorin
Ioan Stănică.

În legătură cu activitatea Poliţiei
Române pe această linie de muncă,
ofiţerul ne-a spus;” În cadrul sim-
pozionului de la Roma, am susţinut o
prezentare a problemei traficului de
medicamente din perspectiva Poliţiei
Române, abordând subiectul atât pe
componenta sa preventivă, cât din per-
spectivă operativă, pe genuri de fapte,

aflate în zona de interes a Direcţiei de In-
vestigare a Fraudelor. 

Din documentaţia pusă la dispoziţie
de către reprezentanţii Direcţiei, a rezul-
tat că în România se înregistrează două
moduri de operare importante, care au în
comun medicamente foarte scumpe.

Primul dintre acestea face trimitere la
medicamentele care tratează boli foarte
grave, precum cancerul sau hepatita.
Acestea au preţuri reglementate, printre
cele mai scăzute din UE, fiind şi sub-
venţionate de stat. Cu ajutorul unor do -
cu mente de provenienţă falsificate, ast-
fel de medicamente contrafăcute au fost
introduse în circuitul legal de comer-
cializare, marea majoritate fiind, ulterior,

direcţionate către export.
Cel de-al doilea principal mod de o pe -

rare se referă la comercializarea pe in-
ternet a medicamentelor folosite pentru
tratarea disfuncţiilor sexuale (Viagra,
Cialis). Acestea sunt vândute de obicei
prin intermediul site-urilor cunoscute de

anunţuri sau licitaţii online. De multe ori,
în astfel de cazuri, făptuitorii nu vând
doar medicamente, ci şi alte categorii de
bunuri contrafăcute.

Un aspect semnificativ în cazul com-
erţului de medicamente este cadrul le gis -
lativ foarte strict şi bine reglementat,
care statuează că acestea nu pot fi com-
ercializate decât în farmacii autorizate,
spre deosebire de suplimentele ali-
mentare. Având în vedere un astfel de
considerent, principala recomandare
adresată cetăţenilor este aceea de a se in-
forma cu atenţie atunci când in-
tenţionează să achiziţioneze de pe inter-
net produse din această categorie şi să
ştie că prin cumpărarea online a unor
presupuse medicamente îşi pot pune în
pericol sănătatea.”

În cadrul Proiectului „Operaţiunea
Hipocrate”, fiecare partener din ţările
participante va continua modelul de curs
pe plan naţional, în ţara noastră, Asoci-
aţia Naţională pentru Protecţia Con-
sumatorilor şi Promovarea Pro-
gramelor şi Strategiilor din România-
InfoCons urmând să organizeze o se-
siune de trai ning, la care vor fi invitaţi să
ia parte reprezentanţi ai tuturor actorilor
implicaţi în prevenirea şi combaterea
traficului de medicamente contrafăcute.

Lena MITROI
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În perioada 26-29 mai a.c.,  a
avut loc la Roma - Italia cursul de
formatori în domeniul prevenirii
şi combaterii traficului de
medicamente contrafăcute pe in-
ternet, organizat în cadrul
Proiectului „Operaţiunea Hipo -
crate - dezvoltarea expertizei în
prevenirea şi combaterea
cumpărăturilor de pe internet a
medicamentelor contrafăcute”,
derulat prin programul „Pre-
venirea şi lupta împotriva crimi-
nalităţii 2007-2013 - Crimele Fi-
nanciare şi Economice”, susţinut
de către Asociaţia Naţională pen-
tru Protecţia Consumatorilor şi
Promovarea Programelor şi
Strategiilor din România — Info-
Cons!, în parteneriat cu asociaţii
de consumatori din Italia şi Litu-
ania.

La programul de training au
luat parte specialişti din struc-
turile guvernamentale: justiţie,
parchet, poliţie, precum şi de la
protecţia consumatorilor şi pro-
ducători de medicamente.

Inspectoratul General al
Poliţiei Române a participat la
eveniment, în calitate de invitat,
fiind reprezentat de către inspec-
torul principal Sorin Ioan
Stănică din cadrul Institutului de
Cercetare şi Prevenire a Crimi-
nalităţii.

Proiectul şi-a propus: conşti-
entizarea participanţilor cu
privire la problematica medica-
mentelor şi produselor farmaceu-
tice contrafăcute la nivel mon-
dial; desfăşurarea unui schimb
de experienţă şi bune practici în
domeniu; dezvoltarea şi întărirea
capacităţii de luptă împotriva
traficului de medicamente con-
trafăcute pe internet; îm-
bunătăţirea cooperării inter-
naţionale în domeniu; realizarea
şi dezvoltarea unei metodologii
unitare de training a actorilor im-
plicaţi.

Proceduri stricte 
în domeniu

Discuţiile s-au desfăşurat pe trei
teme principale: definirea medica-
mentelor; comerţul on-line şi com-
ercializarea medicamentelor; trafi-
cul de medicamente contrafăcute
pe internet”.

În debutul întâlnirii, discuţiile
au fost canalizate pe definirea şi
înţelegerea conceptului de medica-
ment/produs farmaceutic, impor-
tanţa şi valoarea medicamentelor în

viaţa omului, din punct de vedere
economic, dar, mai ales, uman. De
asemenea, au fost evidenţiate
subiecte precum importanţa rea -
lizării şi respectării unor proceduri
foarte stricte şi bine definite în ceea
ce priveşte producerea, distribuirea
şi achiziţia medicamentelor, va loa -
rea cercetării atât premergătoare,
cât şi după lansarea unui medica-
ment, efectele medicamentelor
asupra corpului uman, circuitul
unui medicament în corp, diferenţa
dintre medicamente şi suplimente
alimentare. Au fost mai fost expuse
teme legate de definirea şi valoarea
medicamentului; categorii de
medicamente şi suplimente ali-

mentare; importanţa bunelor prac-
tici în producţia şi distribuţia de
medicamente etc

La capitolul dedicat comerţului
electronic, vorbitorii au pus accen-
tul pe posibilităţile vaste ale medi-
ului on-line, dificultăţile de exer -
citare a controlului asupra acestuia,
importanţa înţelegerii unor con-
cepte precum dark web, spam-
ming, precum şi prezenţa lor în
comerţul on-line, protecţia drep-
turilor de proprietate intelectuală
pe internet. Totodată, au fost abor-

date aspecte legate de elemente
legislative în domeniu, specifice
ţărilor participante, precum şi prac-
ticile comerciale necinstite. Un in-
teres deosebit din partea celor
prezenţi s-a manifestat faţă de
subiectele referitoare la  calitatea
produselor farmaceutice; revoluţia
comerţului on-line la piaţa neagră;
identificarea căilor de acces ale
medicamentelor pe internet; reguli
pentru comerţul online; reguli de
import al medicamentelor; practici
comerciale. 

La această secţiune. specialiştii
români- Tania Rădulescu, director
medical la Administraţia Spitalelor
şi Serviciilor Medicale dinO
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În perioada 8-14 iunie a.c., Inspectoratul
General al Poliţiei Române, partener în cadrul
proiectului „Police actions for a safe society”,
a primit vizita de studiu şi schimb de expe-
rienţă a unei delegaţii formate din opt ofiţeri
de presă din structurile teritoriale ale Poliţiei
Gdansk, Polonia.

Proiectul „Police actions for a safe soci-
ety” face parte din Programul de învăţare pe
tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci - sub-
programul de mobilităţi, titularii proiectului

fiind autorităţile din Polonia, respectiv Provin-
cial Police Headquartes - Gdansk. 

Una dintre cele mai importante activităţi
desfăşurate pe parcursul derulării proiectului
a fost reprezentată de vizita de studiu şi
schimb de experienţă, cu structurile  Poliţiei
Române, a delegaţiei structurilor teritoriale ale
Poliţiei Gdansk.  

Structura implicată în mod direct în acest
parteneriat a fost  Centrul de Informare şi Re-
laţii Publice din cadrul I.G.P.R., delegaţia
poloneză fiind însoţită, pe tot parcursul acti -
vităţilor cuprinse în agendă, de către ofiţerii
specialişti din cadrul C.I.R.P, prin conlucrarea
mai multor structuri - D.A.E.P.R.I, Direcţia
Cabinet - Biroul Protocol, C.C.P.I, Inspec-
toratul de Poliţie Judeţean Dâmboviţa, Şcoala
de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr” Câm pina. 

În prima zi a vizitei oficiale, poliţiştii din
Polonia au fost primiţi la sediul I.G.P.R. din
strada Mihai Vodă, de către  directorul Cen-
trului de Informare şi Relaţii Publice, comi sa -
rul Raluca-Claudia Seucan, care a realizat o
prezentare a structurii şi a principalelor

atribuţii ale Poliţiei Române, mulţumindu-le
totodată pentru prezenţă şi  asigurându-i de tot
sprijinul pe durata schimbului de experienţă.

Ofiţerii polonezi şi-au manifestat intere-
sul faţă de cele prezentate, au remarcat simi li -
tudini în organizarea şi funcţionarea struc-
turilor de poliţie din cele două ţări şi au adus
în dezbatere mai multe dificultăţi cu care se
confruntă în gestionarea activităţilor de re-
laţionare cu mass-media. Discuţiile s-au axat
pe identificarea modalităţilor comune de îm-

bunătăţire a relaţionării instituţionale cu mass-
media, adaptarea şi modernizarea metodelor
curente. 

Conform agendei, în ziua următoare, ac-
tivităţile s-au desfăşurat la sediul C.I.R.P. ,
unde delegaţia poloneză a fost primită de
reprezentanţii structurii. Ofiţerii polonezi au
vizitat sediul I.G.P.R,  fiind purtate discuţii cu
privire la modalitatea de mediatizare a imag-
inilor filmate în cadrul acţiunilor operative, a
fotografiilor, precum şi oportunitatea de a
ilustra ştirile/comunicatele de presă.

Ambele părţi au făcut o prezentare a site-
urilor proprii şi a modalităţilor în care se des-
făşoară comunicarea on-line cu mass-media.
De asemenea, au fost discutate aspecte
privind sondajele de opinie aplicate populaţiei
cu referire la gradul de încredere în structurile
Poliţiei, procedura de gestionare a unei crize
mediatice şi aspecte de comunicare internă.
În continuare, au fost prezentate modalităţi de
lucru, din domeniul relaţiilor publice, pentru
îmbunătăţirea/creşterea încrederii populaţiei.

Activităţile au continuat cu vizita la Cen-

trul de Cooperare Poliţienească Internaţion-
ală al I.G.P.R., unde directorul acestuia, comi -
sa rul-şef Dragoş Agapie, le-a vorbit despre
structura Centrului, despre activităţile în
domeniul cooperării poliţieneşti internaţionale
şi despre specificul structurii. Poliţiştii
polonezi au fost extrem de interesaţi de infor-
maţiile primite  şi au adresat întrebări privind
canalele de cooperare poliţienească inter-
naţională: INTERPOL, EUROPOL, Sistemul
Informatic Schengen/SIRENE, Centrul
SELEC. 

În cadrul calendarului de activităţi s-a re-
alizat şi o prezentare privind liberul acces la
informaţiile de interes public, conform Legii
544/2001 şi prelucrarea/difuzarea datelor cu
caracter personal, conform Legii 677/2001.
S-au purtat discuţii privind aspectele similare
din legislaţia celor două ţări, precum şi dis-
crepanţele. Poliţiştii polonezi au fost foarte in-
teresaţi de complexitatea legislaţiei noastre.
La rândul lor, au prezentat o serie de aspecte
din legislaţia proprie, din care a reieşit că
cetăţenii nu beneficiază de instituţia recla-
maţiei administrative. Termenele de răspuns
la solicitări nu sunt diferenţiate în funcţie de
complexitate sau competenţă, există un ter-
men unic de 7 zile lucrătoare. În ceea ce
priveşte prelucrarea/difuzarea datelor cu ca ra c -
ter personal, legislaţia este asemănătoare, iar
materialele de presă sunt, de asemenea, în-
tocmite fără a furniza detalii privind identi-
tatea persoanelor implicate. 

Ulterior, membrii delegaţiei, însoţiţi de
reprezentanţi C.I.R.P., s-au deplasat la sediul
Inspectoratului de Poliţie Judeţean Dâm-
boviţa, unde poliţiştii polonezi au avut acces
în mai multe spaţii de lucru şi le-au fost
prezentate diferite modalităţi de realizare a
serviciului  poliţienesc operativ. 

Membrii delegaţiei sunt purtători de cu-
vânt/ofiţeri de presă în unităţi ce echivalează
în ţara noastră cu inspectoratele de poliţie
judeţene, iar o astfel de vizită a constituit un
bun prilej pentru a se face o paralelă cu acti v i -
tăţile desfăşurate în ţara lor. Poliţiştilor le-au
fost prezentate laboratorul criminalistic (apli-
caţiile Image Track, Afis, realizarea de exper-
tize criminalistice), dispeceratul şi sistemul
112, au discutat cu purtătorul de cuvânt şi
ofiţerul de presă. Având în vedere că în acti -
vitatea de relaţii publice, ofiţerul de presă are
o strânsă colaborare cu structura de prevenire
pentru mediatizarea şi organizarea unor
evenimente publice, membrii delegaţiei au
vizitat şi Centrul de Prevenire Judeţean, unde

au fost discutate aspecte privind rolul Poliţiei
în comunitate. În cadrul vizitei, poliţiştii
polonezi au avut ocazia să asiste la momentul
în care purtătorul de cuvânt a acordat un sin-
cron unui corespondent al unei televiziuni
naţionale. Au apreciat în mod deosebit acest
moment şi au discutat ulterior cu purtătorul de
cuvânt, împărtăşindu-i aspecte din propria lor
activitate.

Vizita efectuată la Muzeul Poliţiei
Române, având în vedere componenţa de
tradiţie şi educaţie şi de mediatizare a valo-
rilor instituţionale, aspecte ce ţin de activitatea
unui ofiţer de presă, a constituit un alt moment
memorabil al schimbului de experienţă.
Poliţiştii polonezi au fost extrem de interesaţi
de informaţiile primite de la muzeograf şi au
promis că vor contribui la completarea
colecţiilor existente şi vor trimite ulterior piese
de  uniforme, însemne, reviste, precum şi alte
materiale aparţinând Poliţiei Gdansk şi
Poliţiei Naţionale Poloneze.

În penultima zi, ofiţeri din cadrul Centru-
lui de Informare şi Relaţii Publice au realizat
o prezentare privind modul în care se orga-
nizează la nivelul Poliţiei Române o confe -
rinţă de presă, aspecte legale şi procedurale.
De asemenea, a fost prezentată procedura de
acreditare a jurnaliştilor şi s-au purtat discuţii

pe această temă.
Ulterior, delegaţia poloneză a fost primită

la sediul Şcolii de Agenţi de Poliţie „Vasile
Lascăr” Câmpina. Această vizită a constituit
pentru partenerii din Polonia un bun prilej de
a descoperi modul în care se desfăşoară ac-
tivitatea de pregătire a viitorilor poliţişti
români. 

Poliţiştii polonezi au fost impresionaţi de
nivelul ridicat la care se desfăşoară activităţile

de învăţământ, de spaţiile moderne, echipa-
mentele de ultimă generaţie, profesionalismul
şi implicarea cadrelor didactice. Au avut acces
în laboratoarele de pregătire, inclusiv în cadrul
laboratorului de analiză tranzacţională în care

se desfăşoară şi activităţi de pregătire a
elevilor pentru interacţiunea cu mass-media.
Fiecare cadru didactic şi-a prezentat activi-
tatea şi a oferit explicaţiile necesare, iar
poliţiştii polonezi au adresat numeroase între-
bări.  

Cu această ocazie am aflat că în Polonia
nu există o instituţie de învăţământ similară
care să se ridice la nivelul celei pe care au vi -
zitat-o aici. Sistemul de pregătire a viitorilor
poliţişti în Polonia presupune un examen
complex iniţial, prin care candidaţii sunt ad-
mişi direct în forţele de ordine ale Poliţiei. Ul-
terior, aceştia urmează un curs de pregătire de
7 luni, iar la finalizarea acestuia devin agenţi
de poliţie. După minimum cinci ani de expe-

rienţă, pot aplica pentru un curs superior de
şapte luni, la absolvirea căruia devin ofiţeri de
poliţie.

Membrii delegaţiei poloneze au făcut
menţiunea că, la întoarcere, vor scrie în revis-

tele de profil articole şi vor populariza faci -
lităţile şi performanţa Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Vasile Lascăr”.

Impresionanta agendă de lucru a fost
încheiată cu  întrevederea finală dintre cele
două delegaţii. La această activitate au parti -
cipat reprezentanţii Biroului Revista „Poliţia
Română”, în cadrul căreia, redactorul şef,
comisar şef  Nicuşor Dulgheru, a făcut o
prezentare a întregii activităţi a echipei
redacţionale şi a înmânat poliţiştilor polonezi
mai multe numere ale revistei, inclusiv nu-
merele anuale bilingve româno-engleze.  

Directorul C.I.R.P., comisarul Raluca-
Claudia Seucan, împreună cu şeful delegaţiei
poloneze, dl. Michal Sienkiewicz, au prezen-
tat principalele repere ale schimbului de ex-
perienţă şi au arătat avantajele acestuia pentru
respectivele instituţii. 

Ambele părţi implicate în proiectul „Po-
lice actions for a safe society” şi-au manifes-
tat satisfacţia faţă de rezultatele acestei vizite,
şi-au exprimat disponibilitatea de a continua
această colaborare, prin valorificarea oportu-
nităţilor oferite de programele de finanţare eu-
ropene în domeniul relaţiilor publice, apreci-
ind că schimbul de bune practici cu Poliţia
Poloneză, în special în domeniul relaţionării
cu mass-media, este de interes pentru Poliţia
Română şi poate fi intensificat în cadrul unor
proiecte şi vizite de lucru viitoare.

Cerasela LEPĂDATU

Comunicatori polonezi   în vizit` la C.I.R.P.



Poliţia mureşeană a marcat Ziua Inter-
naţională a Copilului prin activităţi menite
să-i apropie pe cei mici de instituţia noas-

tră, prin implicarea directă a acestora în
activităţi comune cu poliţiştii.

În seria manifestărilor, un loc impor-
tant îl ocupă Ziua Porţilor Deschise. Este
esenţial ca tinerii să
înţeleagă din primii
ani de viaţă locul şi
rolul Poliţiei într-o
societate democra -
tică. Pentru aceasta
este nevoie ca ei să
cunoască activitatea
Poliţiei, modul de or-
ganizare şi acţiune,
pentru a percepe fap-
tul că Poliţia ac -
ţionează pentru pro-
tecţia cetăţenilor.

Din aceste con-
siderente, poliţiştii rutieri şi cei de pre-
venire, sprijiniţi de alte structuri, au primit
în vizită peste 150 de copii, de la diferite
unităţi de învăţământ din oraş (Grădiniţa

Codrişor, Şcoala Gimnazială „Serafim
Duicu”, Şcoala Gimnazială „George
Coşbuc”) şi cinci elevi câştigători ai con-

cursului de desene „Împreună pentru
siguranţa celor mici” de la Şcoala
Gimnazială „Mihai Viteazul”). 

Şeful inspectoratului a deschis ac-
tivităţile cu un cuvânt
de bun venit şi cu
reamintirea deschi -
derii pe care Poliţia o
manifestă pentru co-
munitate, în special
pentru copii şi tineri,
adresând şi urările
tradiţionale, de ziua
lor.

Vizita a debutat
„fulgerător”, din ca u -
za condiţiilor meteo
nefavorabile, însă cei mici nu s-au

lăsat intimidaţi de câţiva stropi de ploaie
şi au aşteptat „cu sufletul la gură” demon-
straţia câinelui Uzzi.  

A venit rândul laboratorului crimina -

listic. Vizitatorii au putut observa în-
deaproape instrumentele folosite pentru
prelevarea de probe, primind explicaţii des -
pre cercetarea la faţa locului, tipuri de

probe şi cum sunt lăsate acestea.
Tot în curtea I.P.J. Mureş s-a aflat şi

autospeciala cu radar a Poliţiei rutiere.
Copiii au primit atât informaţii, cât şi sfa-
turi pentru circulaţia în siguranţă.

Cei mai curajoşi dintre ei au fost invi-
taţi în autospecială şi, spre deliciul aces-

tora, au putut să folosească staţia montată
pe maşină pentru a-şi avertiza colegii din
jur strigând: „STAI! POLIŢIA!” 

Serviciul de Acţiuni Speciale a fost un
important punct de atracţie. Poliţiştii le-au

oferit explicaţii despre echipamentul şi
tehnica aflată în dotare, rolul structurii,
cazurile în care intervin şi când anume
folosesc cagula.

Câinele Uzzi a fost în centrul
atenţiei, iar poliţiştii prezenţi au
răspuns întrebărilor copiilor.

La final, toţi copiii au fost răsplătiţi
cu baloane colorate şi dulciuri.

În cadru festiv, câştigătorii concu r su -
lui de desene organizat în cadrul
Proiectului „Împreună pentru siguranţa
celor mici”, pe tema dispariţiilor de
copii, au fost răsplătiţi cu premii şi
aplauze de către cei prezenţi.

Media mureşeană a fost, şi de
această dată, alături de poliţişti şi de copii.

Gabriela STOICA

O zi fericit`
Nu-i uşor să fii prieten cu românul, fiindcă el

are mintea cotlonită  în cine ştie ce unghere ale
sufletului şi inima grea, de poverile zilnice. Cei
care vor cu adevărat să-i descopere firea n-au
decât să se aşeze la masa lui pentru ca apoi să fie
omeniţi cu bunătăţi, furate, parcă, din cămările
zeilor. La un pahar de vorbă, el îşi va deschide

inima, te va  învăţa obiceiurile lui şi îţi va deveni
prieten pe viaţă.

Aşa s-a întâmplat şi la cea de-a VIII-a ediţie
a concursului gastronomic „Poliţistul bucătar”,

ce a avut loc, sâmbătă 21 iunie a.c., la Cabana
Gârniţa de la Cantonul Ersig.   

Înarmaţi cu dichisuri culinare, au intrat în
competiţie echipe din partea Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean Caraş-
Severin, poliţişti de frontieră, lucrători
de la Penitenciarul Timişoara, precum
şi un echipaj al Ocolului Silvic Bocşa.

Cu fel şi fel de reţete ce vorbesc
de la sine despre savoarea cuhniilor
româneşti, oamenii legii şi-au demon-
strat meşteşugul, şi-au spus poveştile
de maeştri ai bucătăriei, au legat pri-
etenii. Delicii în culori vii, răscolite la
foc mic, şi-au dezvăluit parcă taina
facerii în arome îmbietoare, ce
răzbăteau în aerul curat. 

Timp de câteva ore, s-a “dospit” tâlcul
mâncărurilor, impresionând publicul şi juriul,
deopotrivă.

Echipa „Black & white”, de la Poliţia
Oraşului Bocşa, şi-a adjudecat marele premiu,
locul întâi revenind reprezentanţilor Penitencia-
rului Timişoara şi poliţiştilor de frontieră de la
sectorul Grădinari - „Bucătarii din tufiş”.

A doua treaptă a podiumului a fost împărţită
frăţeşte între cadrele Poliţiei Staţiunii Băile Her-
culane („Hercules”) şi cele ale Poliţiei Munici -

piului Reşiţa, locul al III-lea fiind obţinut de către
echipele Ocolului Silvic Bocşa şi „Hantării from
Borders”-Poliţia de frontieră Moldova Nouă.

Acţiunea a fost organizată cu sprijinul Sindi-
catului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului
Contractual, Asociaţiei Internaţionale a
Poliţiştilor Regiunea Caraş-Severin şi al Corpu-
lui Naţional al Poliţiştilor.

Arome [i dichisuri
din cuhniile...

poli]i[tilor

Cu grijă sporită pentru cei mici, poliţiştii se -
verineni au fost prezenţi în unităţile şcolare de pe
raza întregului judeţ, vineri, 20 iunie a.c. 

Cu sfatul şi cu vorba bună, oamenii legii au
marcat încheierea anului şcolar, în felul lor, adică
transmiţând elevilor recomandări pentru o va-
canţă în siguranţă.

O astfel de activitate s-a desfăşurat şi la
Şcoala Gimnazială Nr. 2 Reşiţa, unde un spe-
cialist din cadrul Compartimentului Analiza şi
Prevenirea Criminalităţii, de la Inspectoratul de

Poliţie Judeţean Caraş-Severin, a participat activ
la festivitatea de premiere a celor mai merituoşi
elevi, din clasele a II-a, a V-a şi a VI-a.

Atât celor mici, cât şi celor mari, mai cu
seamă părinţilor prezenţi, le-au fost date sfaturi
despre protejarea copiilor, fiindu-le oferite ma-
teriale informative, referitoare la numărul unic
pentru apeluri de urgenţă 112, la numărul pentru
anunţarea minorilor dispăruţi, precum şi cu re-
comandări privind protecţia locuinţei în timpul
vacanţei.

Cei mai buni, 
dintre cei buni

În perioada 13- 15 iunie a.c., la Şcoala
Gimnazială nr. 1 Bocşa,  a fost organizată
ediţia a VIII-a a concursului interjudeţean
„Educaţie rutieră - educaţie pentru viaţă”.
„Arbitrii”, în fapt poliţiştii severineni, au dat
startul competiţiei atât la probele practice, cât
şi la cele teoretice.

Buni cunoscători ai regulilor, dar şi cu o
îndemânare remarcabilă, participanţii au tre-
cut cu brio cele trei probe: poligon, parc
şcoală şi completarea chestionarului.

După o „luptă” acerbă, în cele din urmă,
echipa unităţii de învăţământ organizatoare
şi-a învins adversarii, fiind cea care va
reprezenta judeţul la faza naţională a com-
petiţiei.

Pe locul al II-lea s-a situat echipa Şcolii
Gimnaziale „G. Coşbuc - Sighetu Mar-
maţiei”, judeţul Maramureş, locul III
revenind elevilor Şcolii Gimnaziale Şag,
judeţul Timiş.

Lena MITROI

Vacan]q 
în siguran]q
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Comunicatori polonezi
la Curtea Domnească

Pe agenda de lucru a vizitei de docu-
mentare pe care cei opt comunicatori
polonezi au desfăşurat-o în cadrul Centru-
lui de Informare şi Relaţii Publice din In-
spectoratul General al Poliţiei Române a
figurat, între altele, şi o deplasare la
Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Dâm-

boviţa.
Oaspeţii au ajuns în casa profesională

a poliţiştilor dâmboviţeni, la
data de 11 iunie a.c.,
ocazie cu care le-au fost
prezentate dotările şi acti-
vităţile desfăşurate de lu-
crătorii de la Serviciul
Criminalistic, Biroul Ope-
raţional 112, precum şi de
către specialiştii Centrului
de Prevenire şi Analiză a
Criminalităţii.

Periplul a continuat la
sediul Primăriei Munici-
piului Târgovişte şi la

obiectivele turistice reprezentative pentru
localitate cum ar fi: Complexul Muzeal
Curtea Domnească, Muzeul de Artă,
Muzeul Poliţiei Române, Muzeul
Evoluţiei Omului şi Tehnologiei în Pale-
olitic, Muzeul Comunismului şi Mănă-
stirea Dealu.

În vizită
la poliţişti

În ziua de 6
iunie a.c., poli-
ţiştii dâmbo-
viţeni au fost
gazde primi-
toare pentru o
delegaţie din
care au făcut
parte 10 studenţi
ai Academiei de
Poliţie din Hahn.

După ce au vizitat câteva obiective :
Complexul Muzeal Curtea Domnească,
Muzeul de Istorie, Muzeul Poliţiei

Române şi Mânăstirea Dealu, oaspeţii i-
au cunoscut pe oamenii legii dâmboviţeni,
în propriul sediu, desfăşurând activităţi

specifice pe mai multe linii de
muncă.

Trofeul Coresi
a rămas acasă

La data de 07 iunie a.c.,
poliţiştii din cadrul Serviciului
Rutier Dâmboviţa, în colaborare
cu reprezentanţi ai Şcolii Gim-
naziale “Coresi” şi cu sprijinul
Consiliului Judeţean, Primăriei
Municipiului Târgovişte şi In-

spectoratului Judeţean Şcolar au organizat
cea de a XVII-a ediţie a concursului de
educaţie rutieră Trofeul Coresi. La com-
petiţie au participat 19 echipaje din 15
judeţe respectiv: Argeş, Bihor, Braşov,
Călăraşi, Cluj, Dâmboviţa, Giurgiu, Ilfov,
Maramureş, Mureş, Prahova, Vâlcea, Tul-
cea, Teleorman şi Timiş.

Prima probă a
concursului a
constat în tes-
tarea cunoştin-
ţelor elevilor pe
linie de circulaţie
rutieră, iar în
cadrul celei de a
doua probe, şco-
larii şi-au arătat
îndemânarea în

utilizarea bicicletei în poligonul “parc-
şcoală”.

După o cursă acerbă în demonstrarea
cunoştinţelor de profil, Trofeul Coresi a
rămas acasă, adică la Şcoala Gimnazială
“Coresi” Târgovişte.

Locul al doilea a fost obţinut de către
reprezentanţii Şcolii “Nechifor Ludovic“
Niculiţel, judeţul Tulcea, în timp ce pe cea

de-a treia treaptă a podiumului au urcat
elevi de la Şcoala Generală nr. 1 Joiţa,
judeţul Giurgiu.

Lena MITROI

Repere dâmbovi]ene

Reglementate în Noul Cod de
Procedură Penală, la art. 202-244,
măsurile preventive au ca scop
"asigurarea bunei desfăşurări a pro-
cesului penal, al împiedicării sus-
tragerii suspectului ori inculpatului
de la urmărirea penală sau de la
judecată ori al prevederii săvârşirii
unei noi infracţiuni (art . 204,
alin.1. N.C.P.P.)

Spre deosebire de vechile
prevederi ale Codului Penal (art .
136, alin.1.), printre aceste măsuri
se regăseşte şi arestul la domiciliu.
Din vechea reglementare, s-a re-
nunţat la măsura "obligării de a nu
părăsi locali tatea" şi cea a "obli-
gării de a nu părăsi ţara ".

În esenţă, toate aceste măsuri
sunt de control judiciar, adică au-
torităţi le de anchetă (poliţ ie judi-
ciară, parchete) au posibilitatea de
a exercita controlul judiciar al re-
spectării unor obligaţi i pe care le
au persoanele suspecte sau incul-
pate într-o cauză penală.

Ca element de noutate, cu
privire la condiţi i le care stau la
baza luării acestei măsuri , ob-
servăm faptul că legiuitorul a in-
trodus două condiţi i , obligatorii ,
simultane şi cumulative, şi anume:

1. existenţa de probe sau indicii
temeinice;

2. necesitatea acestora în scopul
desfăşurării procesului penal. . .
(art. 202, alin. 1.).

Altfel spus, fără a se pronunţa
pe vreo VINOVĂŢIE, la pro-
movarea organului de urmărire pe-
nală (poliţ ie judiciară / parchet) ,
instanţa poate dispune luarea mă-
surii , dar numai prin "ordonanţa
motivată" (art. 203, alin. 4).

Dintre toate aceste măsuri pre-
ventive, arestarea preventivă e cea
mai aspră. Conform art. 223, mă-
sura arestări i preventive poate fi

luată când există una din urmă-
toarele patru situaţi i : inculpatul a
fugit ori s-a ascuns, a încercat să
influenţeze un alt participant la
comiterea infracţiunii , un martor
sau expert , exercită presiuni
asupra părţi i vătămate, pregăteşte
săvârşirea unei noi infracţiuni.

Analizând acest text de lege
prin corelare cu art . 224 (pro-
nunţarea de arestare preventivă a
inculpatului în cursul urmăririi pe-

nale) şi art . 219 (luarea măsurii
arestului la domicil iu de către
judecătorul de drepturi şi libertăţi),
observăm că există o cerinţă esen-
ţială, în sensul că luarea măsurii se
face pe baza propunerii motivate a
procurorului. Cu alte cuvinte
procurorul trebuie să îşi argu-
menteze cererea prin cazurile pre-
văzute la art. 223, adică suspectul
sau inculpatul urmează să
săvârşească una din cele patru
fapte.

Ceea ce nu este prevăzut în
aceste texte de lege se regăseşte în
conţinutul unui principiu funda-
mental de drept, şi anume: "cel ce
face o afirmaţie în faţa justiţiei tre-
buie să o dovedească."

Nu este o dilemă, ci o com-
pletare esenţială a ceea ce pre-
supune, în mod fundamental
DREPTUL, şi anume, obligaţia de
a proba.

Ineficienţa acestor situaţi i aşa
cum sunt prevăzute de lege, pentru
care se poate lua măsura, sunt cele
prin care scopul măsurii este buna
desfăşurare a procesului penal.

În ce situaţii poate face organul
de anchetă dovada că, pe viitor,
suspectul sau inculpatul va săvârşi
una din situaţii care necesită luarea
măsurii?

Parchetul ar trebui să fie un fel
de profet , din moment ce probele
pentru viitor nu se pot face, decât
în situaţii cu totul excepţionale.

Astfel , suntem tot într-un caz
generic, aşa cum era prevăzut cel
de la art . 148, l i t . f . , din vechiul
Cod Penal, care stipula că luarea
măsurii arestului preventiv putea
avea loc în situaţia în care fapta
pentru care era cercetat învinuitul
prevedea o pedeapsă mai mare de
pat ru ani ş i , to toda tă , aces ta pre-
z intă pericol social.

Noţiunea de "pericol social" nu
era definită prin alt text de lege, ci
permitea celor care aplică justi ţ ia
să-l interpreteze.

În sensul exprimării concrete de
la art. 223 N.C.P.P., legiuitorul ex-
plicitează clar, dar şi l imitativ,
cazurile de pericol social . Dar,
l ipsa de operabili tate a acestor
texte este generată tocmai de faptul
că, dincolo de argumentele organu-
lui de cercetare şi urmărire penală,
acesta şi trebuie să facă dovezi
pentru acele situaţii.

Sorin ARDELEAN



Desfăşurat în perioada 30-31 mai a.c., Simpozionul ”Valenţele in-
formative ale comunicării”, organizat de Şcoaala Militară de Subofiţeri
de Jandarmi ”Grigore Alexandru Ghica” din Drăgăşani, a reprezentat
un prilej de satisfacţie pentru elevii Şcolii clujene de agenţi de poliţie
„Septimiu Mureşan”, care, aflaţi la prima lor participare, au obţinut deja
rezultate remarcabile. Scopul acestui demers a constat în promovarea
comportamentului prosocial şi a atitudinilor preventiv-anti-

infracţionale. Din echipa clujeană au făcut parte: Vladimir Pustan,
Andrei Florea, Cornel Burlui, Vasile Ilea, Alexandru Miclăuş şi Iulia
Hoţ, coordonaţi de către comisar şef Paraschiva Mihălţan şi subcomisar
Carmen Moldovan.

Performanţe
- locul I la secţiunea creaţie literară, proză scurtă: ”În căutarea unei

definiţii” - Vladimir Pustan;
- locul I la secţiunea film de scurtmetraj: filmul elevilor Vladimir

Pustan şiAndrei Florea;
- locul II la secţiunea creaţie literară, eseu: ”Valenţele informative

ale comunicării” -Andrei Florea;
- locul III la secţiunea arte vizuale, poster (muncă de echipă);
- locul III la secţiunea arte vizuale, fotografie (muncă de echipă);
- menţiune la secţiunea creaţie literară, epigramă - Iulia Hoţ. Cor-

nel Burlui a primit o diplomă de participare pentru compoziţie proprie,
prezentată înafara competiţiei.

Parteneriatele internaţionale susţinute de
către Şcoala de agenţi de Poliţie ”Septimiu
Mureşan” sunt, deja, emblematice la nivelul
unităţilor de învăţământ poliţienesc ale
Poliţiei Române.

În acest context, în perioada 2-6 iunie
a.c., s-au desfăşurat două activităţi de gen.
Cea dintâi a reprezentat un schimb de ex-
perienţă pe linia intervenţiei poliţieneşti,
beneficiind de cunoştinţele a trei instructori
de la Şcoala de Poliţie din Liège - Regatul
Belgiei, iar cea de-a doua s-a axat pe deru-
larea unui stagiu de practică, dedicat stu-
denţilor de la Universitatea de Ştiinţe Apli-
cate - Facultatea de Poliţie din Hahn, R.F.
Germania.

Pentru început, conducerea unităţii clu-
jene le-a prezentat oaspeţilor belgieni şi ger-
mani sistemul românesc de învăţământ
poliţienesc şi curricula parcursă de viitorii
agenţi de poliţie, acţiune urmată de vizitarea
instituţiei.

Pe agenda de
lucru a mai figurat şi
participarea delegaţi-
ilor, în poligonul de
trageri din Someşeni,
la o şedinţă susţinută
de către elevii anului
I de studiu.

În cadrul
întâlnirii cu
domnul co-
misar şef dr.

Gabriel Rusu,
directorul adjunct al Şcolii clujene,
oaspeţii belgieni au aflat detalii de-
spre organizarea Taberei Inter-

naţionale de Instrucţie de la Băişoara, ce va
avea loc în perioada 14-21 octombrie a.c.

La Centrul de Simulare al şcolii, elevii

anului II, coordonaţi de profesorul de spe-
cialitate, au pus în scenă soluţionarea unui
caz de tulburare a liniştii publice în incinta
unui bar şi au prezentat modul de efectuare
a percheziţiei corporale şi al încătuşării unor
infractori violenţi. La rândul lor, instructorii
belgieni şi colegii germani au prezentat
modul în care se intervine în astfel de situ-

aţii în ţara lor. Oaspeţii au făcut, de aseme-
nea, prezentări ale sistemului poliţienesc
naţional şi ale instituţiilor specifice de în-
văţământ, iar elevii şi studenţii au dialogat,
în grupuri de lucru, pe baza unui scenariu,
despre măsurile întreprinse în cazul unui
accident rutier fără victime.

Alice POPA
Lena MITROI

Cu imaginaţie despre domeniul preventiv

Schimburi de experienţă

Sunt oameni care, prin ceea ce fac,
sfinţesc locul şi sufletele semenilor, mâna
de ajutor oferită necondiţionat celor aflaţi
în suferinţă nefiind altceva decât binecu-
vântare dumnezeiască, întoarsă spre lume.
Agentul-şef Lucian Lungu, judiciarist la

Secţia 5 de Poliţie din Galaţi, face parte
din această categorie. În aparenţă, cv-ul
său nu se deosebeşte de cel al colegilor,
dar ceea răzbate printre rânduri ţine de un
acut simţ al spiritului civic, de ataşamentul
faţă de oameni. Cursurile Facultăţii de Psi-
hologie au reprezentat resortul unei con-
strucţii de excepţie, la al cărei rezultat,
după cum recunoaşte
agentul, nici măcar n-a
îndrăznit să spere. Lu-
crează în Poliţie din anul
1995, exclusiv la Judi-
ciar. Prin urmare, a
văzut multe de-a lungul
carierei. Şi din această
raţiune, a vrut să
descifreze comporta-
mentul celor din jur, să
pătrundă în universul
lor. Aşa se face că în
2005, a absolvit Facul-
tatea de Psihologie şi
Ştiinţe ale Educaţiei din
cadrul Universităţii “Al.I. Cuza“ din
Galaţi. “Este esenţial să te apropii de
ceilalţi, ne spune poliţistul, iar psihologia
a constituit un pas semnificativ în acest
sens. Judiciarul nu este doar un domeniu
poliţienesc, ci un fel de a trăi într-o per-
manentă încleştare cu infractorii, ale căror
motive trebuie să le descoperi, chiar dacă,
evident, ei încearcă să disimuleze.”

Dincolo de viaţa profesională, agentul
Lungu este tatăl a două fete cu care re-

laţionează perfect. “Când am văzut că pot
comunica foarte bine cu copiii şi ado-
lescenţii, adaugă acesta, am dorit să fac
mai mult. Aşa am ajuns voluntar al Asoci-
aţiei Persoanelor cu Dizabilităţi Sporting
Club din Galaţi, unde desfăşor şedinţe de
logopedie cu minori, cu bătrâni, dar ajut şi
adolescenţi şi fac şi psihoterapie”.

Cazuri dramatice,
rezolvate

Un caz de care îşi aminteşte cu emoţie
este legat de situaţia unui tânăr cu

hipoacuzie. “Problemele de limbaj, ne-a
mai spus domnia sa, apar fie din cauza
unei boli, fie din cauza faptului că nu s-a
achiziţionat limbajul. Am întâlnit copii
care au stat mai mult singuri sau nu au co-
municat destul cu ceilalţi. În general, vin
la orele de pedagogie minori cu vârste de
peste cinci ani, dar anul trecut am ajutat un
adolescent, aflat în clasa a XII-a, care
suferea de hipoacuzie, prin urmare nici nu
putea vorbi. Am lucrat mult împreună, iar

rezultatele au fost pe măsură. Acum, se
poate exprima şi este student!”, ne
povesteşte interlocutorul nostru.

Tenacitatea cu care îşi sprijină semenii
este motorul care generează alte şi alte
cazuri reuşite. Faptul că bătrânii îi ating,
prin dramele lor, coarda sensibilă l-a de-
terminat să se apropie de aceşţia cu ştiinţa
sa.

Ne mărturiseşte că a descoperit oameni
în vârstă, care suferiseră atacuri vasculare
cerebrale, având afectat centrul vorbirii.
Înţelegeau ceea ce li se transmitea, dar nu
puteau răspunde. Cu multă răbdare, şi în
asemenea situaţii, a obţinut performanţe.

Reper moral,
pentru colegi

Voluntariatul poliţistului reprezintă un
model pentru colegii săi, experienţa aces-
tuia fiind un avantaj al întregului colectiv,
deoarece în cazurile complexe observaţi-
ile specialistului Lungu sunt aur curat.
Bun analist, specializat inclusiv în psi-
hoterapie de cuplu şi familie, agentul se
pare că deţine cheia aplanării oricărui con-
flict.

Într-o lume asociată tot mai mult valo-
rilor materiale, activitatea de voluntariat a
poliţistului gălăţean este, deja, un reper
civic pentru întreaga comunitate.

Binele adus în viaţa multor copii şi
bătrâni i s-a întors înzecit de-a lungul
anilor, mulţumirile celor care, în momente
grele, au primit o mână de ajutor de la
agentul Lungu fiind adevărata măsură a
sufletului său şi, totodată, energia de a
merge mai departe în ceea ce are de făcut.

Lena MITROI
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dezvăluie o stare sufletească diferită, ca
într-o poveste cu plăsmuiri şi imagini
mentale, transpuse în punct. Căutările
şi încercările interioare sunt exprimate
din vârful acului în fiecare produs în
parte, care, interpretat în sine, repre-
zintă un alt univers.

Despre legătura dintre hobby şi pro-
fesie, poliţista îmi spune că singurul
liant între cele două mari capitole din
viaţa sa îl reprezintă pasiunea. De la
tenacitatea cu care realizezi un goblen,
la înţelepciunea fiecărui pas în carieră
nu există decât drumul pe care omul
Otilia Ion îl parcurge în fiecare zi cu
discreţie, cu eleganţă, cu profesiona-
lism.

Crochiu de sentimente,
în tonurile binelui

comun

Credeam că vremurile picturilor în
stilul naturii moarte au apus demult, că
niciun artist care se
respectă nu mai
pictează un bol de
fructe, astfel de în-
deletniciri fiind des-
tinate doar stu-
denţilor la arte. Să
evoci banalitatea
vieţii cotidiene, într-
un secol al interac-
tivităţii, pare un act
cel puţin demodat,
chiar riscant pentru
orice pictor. În zilele
sclipiciului multi-
media, când sufer-
inţa deficitului de
atenţie pare deja
cronică, lucrările
expuse la Centrul Cultural al M.A.I.,
prin acurateţe şi culoare, înving orice
viziune sceptică.

Tablourile agentului Cornelia
Poplauschi Petrescu- lucrător la struc-
tura de Ordine Publică, din cadrul
Secţiei 17 a Direcţiei Generale de
Poliţie a Municipiului Bucureşti- alcă-

tuiesc un ansamblu echilibrat în care
natura moartă “reînvie” prin inter-
mediul obiectelor personaj. Raportul
dintre unghiurile drepte şi liniile curbe,
dintre culorile calde şi reci identifică
atribute, sugerează percepţii despre un
univers profund.

Cadrajul remarcabil, stabilirea
corectă a centrului de interes, precum şi
a liniilor de forţă ale compozitiei sunt
coordonatele de tehnică şi de expresi-
vitate ale tinerei artiste.

Din coada pensulei, agentul
Cornelia Poplauschi Petrescu pare că
îşi trasează traiectoria cu aceeaşi pre-
cizie, ştiind exact ce are de făcut.

Liceul de Artă “Victor Brauner”,
secţia Pictură de şevalet, Colegiul de
Turism din cadrul Universităţii “Al.
I.Cuza”-Iaşi, Şcoala de agenţi de Poliţie
“Vasile Lascăr”-Câmpina şi Facultatea
de Drept din cadrul Univerităţii Bu-
cureşti sunt câteva repere care, în
aparenţă, nu au o legătură directă.

Perspectiva tinerei, însă, înlătură

orice neînţelegere atunci când aceasta
se referă la profesie, la viaţă. “ Mi-am
început drumul în domeniul artelor, ne
spune Cornelia, iar în şcoală am învăţat
să stabilesc proporţiile indiferent de
temă. Prin urmare, organizarea echili-
brată şi armonioasă a capitolelor din
viaţa mea nu reprezintă o problemă.

Viziunea complexă asupra lucrurilor
care mi se întâmplă este un avantaj, şti-
ind că a fi poliţist este sinonim cu slu-
jirea Cetăţii şi a cetăţeanului, dincolo
de orice context. Să comunici cu se-

menii tăi reprezintă obligati-
vitatea esenţială de la care nu
faci niciun rabat.

În activitatea de stradă, întâl-
neşti realitatea în mii de versi-
uni, cărora artistul din mine
încearcă să le dea culorile de-
votamentului necondiţionat faţă
de cei din jurul meu.”

Participările Corneliei la
olimpiadele de profil, la concursu-
rile de specialitate din Franţa, la
expoziţiile organizate în cadrul
Şcolii de la Câmpina şi Centru-
lui Cultural sunt tot atâtea ocazii

pe care artista cu epoleţi le exploatează
permanent în favoarea marelui public,
căruia îi dăruieşte, cu generozitate, pro-
priul univers, ca un crochiu de senti-
mente, culori şi gânduri în nota binelui
comun.

Lena MITROI

Puncte sufleteşti
în arta goblenului

Doamna agent şef
adjunct Otilia Elena
Ion- specialist în
cadrul Serviciului
Resurse Umane, din
Poliţia Capitalei- în-
cepând cu anul 1992,
este cunoscută şi re-
cunoscută prin măies-
tria sa în arta goble-
nului, având la activ
peste 60 de lucrări,

expuse la Muzeului Ţăranului Român
şi la Centrul Cultural al M.A.I.

Privindu-i creaţiile descoperi retro-
spectiva unui demers artistic în care

tehnica atinge valenţe departe de
subiectele şi compoziţiile obişnuite în
domeniu, prin trecerea subtilă şi pro-

fundă peste orice cono-
taţie casnică a cusutului
la goblen. În lucrările re-
alizate, manualitatea se
ridică vizibil la nivel de
artă. Comparativ cu alte
meşteşuguri, goblenul

cere răbdare, minuţiozitate şi pasiune
pe care dacă nu le ai nativ le dobândeşti
cu greu.

Fiecare tablou al Otiliei Ion

Decenii în zodia artei,

Despre oameni [i realit`]i
La 65 de ani de la înfiinţare, viaţa Centrului Cultural al Ministerului

Afacerilor Interne pulsează efervescent în dimensiunea sa educativă, oferta pu-
blică echivalând cu un adevărat regal de spectacole, vernisaje, lansări de carte
şi expuneri. Astfel, în perioada 7-27 iunie a.c., foste sau actuale cadre din di-
verse structuri ale Sistemului de Ordine şi Siguranţă Publică s-au întrecut pe
sine, reconstruind realitatea, în ipostaze surprinzătoare, prin cuvânt,
imagine, sunet.

Cu fiecare manifestare, fibra sufletului, atinsă de harul artiştilor, s-a îm-
blânzit sub puterea creaţiei. Într-o lume, prăbuşită, parcă, în sine, sub povara
tehnologică, forţa de expresie a meşteşugului s-a configurat, şi cu acest prilej,
într-o veritabilă şansă de reconsiderare a cotidianului.

Vernisajul, desfăşurat la data de 10 iunie a.c., a constituit ocazia perfectă
de a întâlni câţiva remarcabili artişti cu epoleţi, care, în generozitatea lor, au
oferit privitorilor gânduri, sentimente, perspective multicolore într-un univers
al manualităţii, departe de standardizările culturii postmoderniste.



Nu te lasă să crezi nici că nu l-ai mai
citit până acum, pentru că toate ver-
surile sale se cuibăresc atât de firesc în
sufletul tău, încât le simţi întorcându-
se acasă, acolo unde tu însuţi le-ai gân-
dit şi le-ai tăcut pe toate, aşteptându-l
pe el, Constantin Romulus Preda, să de-
scopere cea mai desăvârşită formă pen-
tru ele.

Iar la sfârşit de volum, după o
tulburătoare călătorie prin
tine însuţi şi prin uni-
vers, nu îţi îngă-
duie nici să
de-

cazi la
cel care ai

fost înainte de a
deschide cartea.

Mie aşa mi s-a întâmplat.
Aşa că îndrăznesc să mărturisesc:

am crezut că îi fac o favoare tânărului,

frumosului poet Constantin Romulus
Preda, acceptând misiunea de a-i citi
cartea înainte ca ea să dea peste lumina
ochilor noştri şi de a o recomada mai
departe. După ce am străbătut volumul
filă cu filă, într-un vârtej de revelaţi şii

emoţii, am ştiut că el mi-a făcut un
dar de preţ, luându-mă de mână
pentru a păşi alături de el pe
un drum de cuvânt şi
mare dragoste,
un drum
care

duce
drept în

miezul literaturii
române.”

Alice Năstase Buciuta

„Întru cuvânt, cel mai tânăr ban al
Craiovei, Constantin Romulus Preda,
îşi aşază destinul poetic între punctele
cardinale a două versuri tulburătoare:
„îndrăgostit de sângele ce curge din
icoane” şi „mă voi rostogoli toată
noaptea de-a lungul trupului tău”.

Înzestrat cu talent şi intuiţie,
tânărul meu confrate ştie
unde să caute marea poezie.

Uimit în faţa creaţiei lui,
aştept să i se împlinească
previziunea: „într-o zi
poezia mea îţi va fi rugăci-
une”.

Sunt convins că nu voi
aştepta mult!”

Vasile Morar

„Poezia mare (cea pe care
este înzestrat Constantin
Romulus Preda să o scrie)
caută adevărul şi, în mo-
mentele ei de vârf, se ex-
primă exclusiv prin ade-
văr, căci nimic nu este
mai frumos decât ca ade-
vărul şi idealul cel mai
înalt al artei să exprime
frumuseţea morală.”

Aurelian Titu
Dumitrescu

“Constantin Ro-
mulus Preda este un nume
despre care, cu siguranţă,
se va mai auzi. Debutul

său excepţional ne vorbeşte, încă
de pe acum, despre poezia ca des-
tin.”

Ovidiu Ghidirmic

Via]a mea merge
pe linia orizontului

de câteva zile nu mai am ochi
am început să văd doar fragmentele

colorate
ale vieţii
de parcă sublimul era captiv în spatele

ochilor mei
dimineţile nu mai trec
mi se urcă cu tot cu rouă pe frunte
şi îşi ridică statui

de câteva zile nu mai am zare
stelele au prins rădăcini ce-mi trec prin

inimă
îmi extrag existenţa
din radicalul unui măr verde
am început să deschid uşile
pe care dormeam în vreme de război
şi mi-a căzut umbra peste chip

viaţa mea şterge linia orizontului
şi adoarme pe rugul unui călău.

CC
ând fiecare literă are câte o
baionetă şi lupta se duce unu
contra unu, literă contra literă,

baionetă contra baionetă, cuvintele, al-
cătuite din literele biruitoare, se trans-
formă în versuri, poemele îşi dau jos
măştile şi încep să zboare în tumultul
universului de iubire al creatorului, ni-

meni altul decât poliţistul poet, agen-
tul Constantin Romulus Preda,
de la Serviciul Cazier Ju-
diciar, Statistică şi
Evidenţă Oper-
ativă, din

cadrul
Inspectoratului

de Poliţie al Judeţu-
lui Dolj.

În volumele „Mii de
baionete îmi decorează inima” şi „Iu-

birea noastră înfloreşte dincolo de stele”,
versurile artistului, în vârstă de doar 24
de ani, par că se rostogolesc nebuneşte în
rotunjimile eternului feminin,
purtându-te în abisuri nebănuite, undeva
dincolo de stele, acolo unde până şi mire-
sele zeilor se lasă ispitite de fericirea ab-
solută din inima poetului.

Având la activ numeroase colaborări

cu publicaţiile „Ramuri”, „Balcania”,
„Ardealul literar şi artistic”, „Sub sem-
nul Buzeştilor”, „Românii de lângă
noi”, „Expresul de Sud”, Constantin
Romulus Preda îşi binecuvântează pu-
blicul cititor cu frânturi de viaţă, ce ard
iremediabil pe rugul propriului destin.
Un destin, zămislit genetic întru talent

de către tatăl său, Constantin Preda,
cel pe care Adrian Păunescu îl
numea „marele Esenin de origine ol-
teană” şi ale cărui poeme, reunite în
volumele „Lacrima Ana”, „Kareni-
na, Anna lui Constantin Istoria săru-
tului”, „pun sub semnul întrebării
marginile lumii şi nemarginile lu-
minii”, transformând dragostea
într-o nouă religie.

Referinţe critice

„Nu te lasă să-i bănuieşti cruda
tinereţe. Dacă nu ştii - dar nici nu tre-
buie să ştii! - că este nepermis de
tânăr, poezia lui Constantin Romulus
Preda te-ar putea lovi drept în moalele
inimii prin profunzime, prin rotun-
jime, prin versul care cade
înţelept peste uimirile tale,
îmblânzindu-ţi-le.

Nu te lasă să
bănuieşti
nici

că este fiul poetului drag care
l-a zămislit, decât,
fireşte, după nu-
mele care îşi
ţese

sila-
bele peste

genele de poet
crescut întru curăţenie,

în lumea tot mai împuţinată
a oamenilor cu suflet nobil, căută-

tori de măreţie, pentru că el scrie altfel
decât au scris predecesorii lui întru poem
şi amor.

Pagini realizate de
Lena Mitroi
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îî nvăţători şi luminători, propovăduitori ai Evangheliei,
călăuzitori ai mântuirii noastre, mijlocitori ai sufletelor,
Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel semnifică două destine apos-

tolice, însă cu aceeaşi încărcătură christică. Sărbătoriţi în ziua de 29
iulie, cei doi mari Apostoli au fost martitizaţi în aceeaşi zi a anului
67. Sfântul Petru a fost răstignit pe cruce, cerând să nu fie răstignit
precum Hristos, pentru că nu se socotea vrednic, cu capul în jos şi cu
picioarele în sus, privind spre cer, unde dorea a se sălăşlui. Apos-
tolului Pavel, cetăţean roman, (legile romane neîngăduind răstignirea
sau uciderea în chinuri barbare), i-a fost tăiat capul, sfârşind, la fel
ca Petru, tot în “Cetatea eternă”.

Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel, conform scrierilor din “Faptele
Apostolilor”, au fost la aceeaşi înălţime religioasă şi morală, neavînd
alt scop decât a-Lmărturisi pe Hristos, a vesti cuvântul Lui şi a fi de
folos oamenilor.

De la Sfântul Petru putem învăţa ceea ce înseamnă râvna, volun-
tariatul, entuziasmul, acest mare Apostol fiind întotdeauna gata
să-şi dea viaţa pentru Hristos.

Să învăţăm de laApostolul Petru să ne ridicăm, aşa cum el, după
acea tăgăduire, a plâns amarnic, până când Hristos l-a iertat,
punându-l să păstorească oile cele cuvântătoare împotriva lepădării
şi a căderii lui.

De laApostolul Pavel să învăţăm dragostea lui pentru Hristos, pe
care nu L-a văzut niciodată. Sau L-a văzut doar în starea aceea
duhovnicească de viziune, rugăciune şi meditaţie, aşa cum şi noi,
doar în felul acesta, Îl putem vedea pe Dumnezeu, Îl simţim în rugă-
ciunea noastră, Îl simţim în inimile noastre. Să învăţăm de la Sfân-
tul Pavel spiritul acela misionar cu care L-a slujit pe Hristos, L-a slu-
jit pe acela pe care Îl prigonise. Să învăţăm de la Sfântul Apostol
Pavel să-L predicăm pe Hristos cu viaţa noastră.

Unul pescar, celălalt cărturar, unul entuziast, celălalt având o fire

analitică de scriitor, unul verhovnic sau căpetenie a Apostolilor,
celălalt fără să-l fi văzut pe Hristos vreodată —Apostol al tuturor nea-
murilor. SfântulApostol Petru, pescar, om simplu, fără nici un fel de
şcoală, a învăţat direct de la Mântuitorul Iisus Hristos. Timp de trei
ani şi jumătate, Petru a ascultat învăţătura sa mântuitoare, iar când,
la Cincizecime, Duhul Sfânt s-a pogorât şi i-a inundat cu dum-
nezeirea sa fiinţa pescarului Petru, acesta a devenit Apostol. A ieşit
în faţa mulţimilor şi a vorbit atât de înalt despre tainele lui
Dumnezeu. Sfânul Apostol Petru, cel care înainte nu ştia nimic
altceva decât să pescuiască, a devenit propovăduitor în întreaga lume,
o singură cuvântare a sa întorcând mii de suflete spre Sfânta Taină a
Botezului. Neînfricat, a apărut înaintea împăraţilor, a tiranilor, a în-
văţătorilor şi a judecătorilor apărându-şi credinţa. A rămas neîndu-
plecat în faţa ameninţărilor şi a primejdiilor, neobosit, bătrân fiind,
a propovăduit din Ierusalim, a trecut prin Iudeea, Antiohia, Pont,
Galatia, Bitinia, Capadochia, Europa şi Asia.

Sfântul Apostol Pavel, mai întâi prigonitor al creştinismului,
mergând spre Damasc, a văzut o lumină orbitoare şi a auzit glasul
Mântuitorului: “…pentru ce mă prigoneşti?”. Înfricoşat, Pavel a auzit

cuvântul Domnului şi a descoperit calea credinţei. A străbătut în-
treaga lume propovăduind cuvântul lui Dumnezeu şi botezându-i pe
cei credincioşi. Apostolul Pavel spunea: „Nu mai trăiesc eu, Hristos
trăieşte în mine”. Înflăcărat, le scria romanilor, îndemnându-i să-l
iubească pe Dumnezeu: „Cine ne va despărţi pe noi de iubirea lui
Hristos? Necazul sau strâmtorarea, sau prigoana, sau foametea, sau
lipsa de îmbrăcăminte sau primejdia, sau sabia. (...). Sunt încredinţat
că nici moartea, nici viaţa, nici îngerii nici stăpânirile, nici cele de acum,
nici cele ce vor fi, nici puterile, nici înălţimea, nici adâncul şi nici o altă
făptură nu va putea să ne despartă pe noi de dragostea lui Dumnezeu,
cea întru Hristos Iisus, Domnul nostru”. (Romani 8,35-39).

Înfruntând durerile, primejdiile, naufragiile, închisorile şi
moartea, Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel rămân pentru fiecare dintre
noi exemple, stâlpi neclintiţi ai Bisericii lui Hristos.

Pentru suferinţele îndurate în închisori din cauza propovăduirii
unei credinţe interzise, Sfinţii Petru şi Pavel au fost aleşi şi ocrotitori
spirituali ai celor întemniţaţi.

Roxana GHEORGHIU PAP

Sfin[ii Apostoli Petru ]i Pavel,
c`l`uzitori ai m#ntuirii noastre
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